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Parathënie 
Barometri Shqiptar i Sigurisë 2020 ofron informacion të rëndësishëm të lidhur 
me perceptimet e qytetarëve për sigurinë. Sa të sigurt ndihen njerëzit? Çfarë 
lloje kërcënimesh perceptojnë ata? Ky studim është jashtëzakonisht i vlefshëm 
pasi ai nuk analizon vetëm rreziqet në vetvete, por më tepër mënyrën se si 
qytetarët i identifikojnë ato. Nëse duam të kuptojmë dinamikën e sigurisë dhe 
të diskutojmë opsionet e politikave të sigurisë, nuk mjafton vetëm të shqyrtojmë 
statistikat mbi incidentet e lidhura me sigurinë. Ne duhet të angazhohemi me 
perceptimet e qytetarëve për kërcënimet dhe ofrimin e sigurisë si një funksion 
themelor i shtetit, pasi ato kanë ndikim vendimtar në shoqërinë dhe zhvillimin e 
saj. Nëse qytetarët nuk ndihen të sigurt, ata priren të humbin besimin te shteti 
dhe, në këtë mënyrë edhe te institucionet shtetërore, proceset demokratike, 
mekanizmat e rishpërndarjes dhe elementët e tjerë themelorë të shoqërisë. 

Nëse zbatohen si duhet, masat e sigurisë mund të krijojnë një mjedis mundësues 
për qytetari aktive dhe të lejojnë shprehjen e plotë të lirive civile, si dhe 
mbështetjen e pjesëmarrjes dhe mekanizmave demokratikë. Në të njëjtën kohë, 
ndërhyrjet e justifikuara nga nevojat e sigurisë mund të jenë të dëmshme. Edhe 
masat themelore, legjitime të sigurisë kufizojnë lirinë e qytetarëve në një farë 
mase. Sidoqoftë, nëse keqpërdoren, ato mund të bëhen mjete për stabilizimin e 
strukturave të pushtetit që kufizojnë proceset dhe liritë demokratike. Politikat e 
sigurisë duhet të lejojnë një ekuilibër delikat të sigurisë (dhe perceptimin e tij) 
dhe garancinë për të drejtat dhe liritë themelore demokratike. Gjetja e këtij 
ekuilibri kërkon një diskutim që përfshin si vendimmarrësit politikë edhe 
shoqërinë civile. 

Një ngjarje e veçantë e vitit 2020, e cila ndikoi në perceptimin dhe qëndrimet 
e qytetarëve në lidhje me sigurinë ishte pandemia COVID-19. Ky zhvillim e ka 
bërë edhe më të qartë se siguria është shumëdimensionale dhe perceptimi i saj 
varet nga shumë faktorë të ndryshëm, përfshirë kapacitetet shtetërore dhe 
sigurimin e të mirave publike, si dhe informacionin dhe diskutimin e arritshëm dhe 
gjithëpërfshirës. Përjetimi i rreziqeve personale dhe i rreziqeve ndaj mjedisit të 
një personi - në këtë rast, përmes pandemisë - mund të ndikojë rëndë në 
perceptimin e dikujt për sigurinë. Ky efekt zmadhohet nga mungesa e 
mbështetjes ose mbrojtjes në rastin e një sëmundjeje. Kjo nënvizon që ofrimi i 
sigurisë nuk është vetëm çështje e forcave të armatosura ose të sigurimit, por 
është edhe çështje e ofrimit të llojeve të ndryshme të të mirave publike, të tilla 
si kujdesi shëndetësor dhe sigurimet shoqërore, dhe besimi te institucionet 
shtetërore. Kjo tregon më tej sesi perceptimet mund të ndikohen fuqimisht nga 
mënyra se si dhe lloji i informacionit që shpërndahet. Teoritë e konspiracionit 
dhe raportimi çorientues dhe i rremë mund të kenë ndikime dramatike dhe të 
kërkojnë ndërhyrje specifike. 2020 na ka dhënë mësime të rëndësishme se çfarë 
do të thotë siguri dhe ky raport ofron një bazë të shkëlqyeshme për diskutime 
të mëtejshme. 
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Friedrich-Ebert-Stiftung (FES) Tirana e mbështet me kënaqësi këtë botim pasi ne 
duam të inkurajojmë diskutime të tilla mbi ndërhyrjet e duhura të politikave dhe 
strategjitë e reformave qeveritare. Të dhënat dhe informacionet janë mbledhur 
dhe analizuar për të siguruar një burim për dialogun e politikave të sigurisë dhe 
për të lehtësuar zhvillimin e politikave gjithëpërfshirëse me përfshirjen e një 
game të gjerë aktorësh shoqërorë. Shoqëria civile duhet të luajë një rol të 
fuqishëm në këtë dialog, duke insistuar për shqyrtimin e kujdesshëm të nevojave 
të sigurisë dhe lirive themelore. 

Këto diskutime duhet të jenë një ushtrim i vazhdueshëm pasi perceptimet 
evoluojnë në mënyrë dinamike si rreziqe dhe vetë aktorët e lidhur me to. Pyetjet 
e sigurisë janë të rëndësishme nga nivelet lokale në ato globale. Ato janë 
vazhdimisht në zhvillim në kushte komplekse. Çështje të rëndësishme variojnë nga 
krimi i organizuar dhe efektet e korrupsionit në nivelin kombëtar, te terrorizmi 
ndërkombëtar dhe një mjedis i paqëndrueshëm global. Këto çështje faktorizojnë 
perceptimet e qytetarëve dhe regjistrohen në këtë barometër, i cili, në edicionin 
e tij të dytë, demonstron ndryshimet me kalimin e kohës. 

Ne i jemi mirënjohës Arjan Dyrmishit dhe ekipit të tij të Qendrës për Studimin e 
Demokracisë dhe Qeverisjes për punën e tyre të rëndësishme dhe të 
jashtëzakonshme. Ne jemi të sigurt që informacioni në këtë barometër do të 
informojë debate të vazhdueshme mbi politikat e qëndrueshme të sigurisë, duke 
ndihmuar për forcimin e strukturës sociale të Shqipërisë. 

 

Stine Klapper 

Head of Office, FES Tirana 
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Hyrje 
 

Siguria përbën një funksion themelor të shtetit dhe një prej aspekteve më 
përcaktuese të çdo shoqërie demokratike dhe shtet të së drejtës. Në nivel 
individual dhe komunitar, perceptimet dhe vendimmarrja e përditshme 
formësohen dhe ndikohen edhe nga një larmi problemesh që lidhen me 
sigurinë. Po ashtu, ngjarjet dhe çështjet ndërkombëtare që prekin sigurinë 
ndikojnë mbi politikat dhe vendimmarrja në nivel kombëtar. 

Në një sistem demokratik, që bazohet në zgjedhjet e lira dhe delegimin e 
vendimmarrjes nga qytetarët te zyrtarët publikë, shqyrtimi dhe reflektimi i 
qëndrimeve dhe opinioneve të qytetarëve është domosdoshmëri si për 
hartimin e politikave të sigurisë ashtu edhe për vlerësimin e zbatimit dhe 
efektivitetit të tyre.  

Për këto arsye, Qendra për Studimin e Demokracisë dhe Qeverisjes  i ka 
kushtuar vëmendje të veçantë perceptimeve të qytetarëve në lidhje me 
sigurinë që nga viti 2019 kur nisi edicionin e parë “Barometri i Sigurisë 
Shqipëri" (BSSH). 

BSSH fokusohet në një gamë të gjerë çështjesh të sigurisë, duke kontribuuar 
në ndërgjegjësim më të mirë të aktorëve të ndryshëm shoqërorë dhe në 
përmirësimin e debatit publik lidhur me politikat e sigurisë. 

Barometri evidenton qëndrimet dhe perceptimet e opinionit publik lidhur me 
kërcënimet e brendshme dhe të jashtme të sigurisë, performancën e 
institucioneve të sigurisë dhe të drejtësisë, rëndësinë dhe efektivitetin e 
politikave, masave dhe veprimeve të lidhura me sigurinë.  

Edhe ky edicioni i dytë i Barometrit të Sigurisë së Shqipërisë (BSSH) është 
udhëhequr nga të njëjtat pyetjet kërkimore si BSSH 2019, por duke pasqyruar 
implikimet e pazakonta të shkaktuara nga pandemia Covid-19, është përfshirë 
edhe një pyetje kërkimore shtesë për të pasqyruar perceptimet dhe qëndrimet 
lidhur këtë zhvillim të ri. 
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1) Çfarë perceptojnë qytetarët si kërcënimin më të madh të sigurisë në nivele
të ndryshme?

2) Sa të kënaqur janë qytetarët nga performanca e institucioneve të sigurisë
dhe drejtësisë në adresimin e kërcënimeve dhe rreziqeve të sigurisë?

3) Sa janë plotësuar pritshmëritë e qytetarëve nga ana e masave dhe
politikave të sigurisë?

4) Cilat janë politikat dhe qasjet që qytetarët mendojnë se do të përmirësonin
sigurinë?

5) Cili është perceptimi i qytetarëve lidhur me integritetin e institucioneve të
sigurisë?

6) Sa mendojnë qytetarët se institucionet e sigurisë dhe të drejtësisë janë të
korruptuara, dhe sa i besojnë ata këto institucione?

7) Cilat janë perceptimet lidhur me NATO-n dhe BE-në përsa i përket sigurisë
së Shqipërisë?

8) Cilat janë perceptimet e qytetarëve lidhur me ndikimin ndaj sigurisë së
Shqipërisë nga ana e vendeve miqësore dhe ndaj vendeve të cilat janë
duke u përpjekur të rrisin ndikimin e tyre në rajonin e Ballkanit?

9) Sa e mbështesin qytetarët krijimin e institucioneve të reja për luftën
kundër krimit të organizuar dhe korrupsionit dhe cilat janë pritshmëritë e
tyre për to?

10) Cili është mendimi i qytetarëve lidhur me kontrollin dhe mbikëqyrjen e
institucioneve të sigurisë?

11) Çfarë mendimi kanë qytetarët lidhur me perspektivën e anëtarësimit në
BE dhe se si po punon Shqipëria në përmbushjen e kushteve të BE, në
mënyrë të veçantë në lidhje me krijimin e një administrate publike
profesionale dhe të pavarur dhe në luftën ndaj korrupsionit dhe krimit të
organizuar?

12) Çfarë mendojnë qytetarët lidhur me implikimet e shkaktuara nga
pandemia Covid-19 për sigurinë?
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Metodologjia 
 

PYETËSORI 
 
Pyetësori që u përdor në këtë anketë përbëhet nga 90 pyetje me alternativa, 
nga të cilat 10 janë pyetje demografike-gjeografike dhe 2 administrative. Ky 
edicion i barometrit ka përfshirë edhe 4 pyetje shtesë për perceptimet e 
qytetarëve lidhur më këtë çështje duke reflektuar kështu gjendjen e sigurisë 
të krijuar prej pandemisë Covid-19. Gjithashtu, janë shtuar dy pyetje lidhur me 
përkatësinë fetare të të anketuarve dhe frekuentimin e shërbimeve fetare. 
Këto pyete janë shtuar për të reflektuar rolin në rritje të fesë në shoqëri dhe 
politikë.  

Disa pyetje të ndërlidhura me njëra tjetrën jepen në sens rendor në rangun e 
2 ose 3 pyetjeve (12 dhe 13; 15 dhe 16; 17 dhe 18; 19 dhe 20; dhe 23, 24 dhe 
25). Në marrjen e përgjigjeve ndaj këtyre pyetjeve, të anketuarit duhet të 
përjashtonin alternativën e parë të dhënë në pyetjen e mëparshme (si dhe 
alternativën e parë dhe të dytë në pyetjet me 3 sekuenca). Pyetjet sekuenciale 
janë zgjedhur për ato çështje për të cilat nevojitet mbledhja e të dhënave të 
mëtejshme për një analizë më të plotë. Për shembull, në pyetjen 23, 24 dhe 
25, të anketuarve iu kërkua që të thonin vendin më shumë miqësor ndaj 
Shqipërisë dhe më pas vendin e dytë dhe të tretë më miqësor. Duke 
kombinuar të dhënat e mbledhura me anën e këtyre pyetjeve u arrit të 
vëzhgohen se cilat ishin alternativat më të shpeshta të cilat zgjidheshin nga të 
anketuarit (pyetësori i plotë jepet në Shtojcën 1).   

 
 

KAMPIONI  
 
Për këtë anketë kemi përdorur një kampion rastësor të shtresëzuar prej 1115 
personash në moshë madhore. Në shtresën e parë, vëzhgimet u ndanë në 
mënyrë proporcionale ndërmjet 61 bashkive të Shqipërisë, bazuar në 
popullsinë në moshë madhore të këtyre zonave. Në shtresën e dytë, vëzhgimet 
u shpërndanë në mënyrë proporcionale mes zonave urbane, periferike dhe 
rurale brenda çdo bashkie, në mënyrë që të pasqyrohet shpërndarja e 
popullsisë shqiptare (Shtojca 2). Në të njëjtën mënyrë, më pas u zhvilluan 
kuota proporcionale lidhur me moshën dhe gjininë e secilës nënshtresë. Së 
fundi, u përcaktuan në mënyrë rastësore në hartën e Shqipërisë pikat 
gjeografike, sipas skemës së mësipërme të kampionimit (Shtojca 3). 

Qëllimi i kësaj skeme të shtresëzuar të kampionimit ishte të arrihej një 
përfaqësim sa më i saktë gjeografik dhe demografik i popullsisë në moshë 
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madhore të vendit, duke mbajtur një marzh gabimi më të vogël se +/- 2.9% për 
të gjithë kampionin. Marzhi i gabimit për nën-kampionet varion nga +/-3.4% 
në +/- 6%, por është shmangur përfshirja në analizë e nën-kampioneve me 
marzh mbi +/- 4.4%.  

Ky model kampionimi garanton që çdo banor i Shqipërisë të ketë pasur 
probabilitetin e barabartë për t’u zgjedhur për të marrë pjesë në këtë anketë 
duke bërë të mundur që rezultatet e anketës të reflektojnë qëndrimet dhe 
perceptimet e të gjithë popullsisë në moshë madhore të Shqipërisë.  

Marzhi i gabimit statistikor për kampionin e plotë është +/-2.9%; femra: +/- 
4.1%; meshkuj: +/- 4.1%; qytete: +/-3.9%; zona rurale e periurbane: +/- 4.4%; 
arsimi i ulët/mesëm: +/-3.4%; arsimi i lartë: +/- 6%  

 

MBLEDHJA DHE PËRPUNIMI I TË DHËNAVE 
 
Ky sondazh u realizua me intervista ballë për ballë me të anketuarit, sipas 
qasjes së sipërme të kampionimit. Të 30 anketuesit që mblodhën të dhënat në 
terren janë trajnuar nga ekipi i menaxhimit të projektit.  

Puna në terren për mbledhjen e të dhënave filloi më 21 shtator dhe përfundoi 
në 4 tetor 2020. Përgjigjet e të anketuarve u regjistruan në mënyrë të 
drejtpërdrejtë në telefonat celularë të anketuesve dhe u transmetuan 
drejtpërsëdrejti tek serveri qendror me anën e një softueri të veçantë të 
prodhuar specifikisht për këtë studim nga ana e specialistit të IT të projektit. 

Koha dhe vendi i çdo ankete është regjistruar automatikisht. Informacioni u 
përdorur çdo ditë nga metodologjisti dhe 13 mbikëqyrësit në terren me qëllim 
sigurimin e kryerjes së anketave sipas skemës së paracaktuar të kampionimit 
dhe udhëzimeve metodologjike. Mbikëqyrësit kryen kontrolle të përditshme 
rastësore për cilësinë për të garantuar kryerjen e intervistave në zonat e 
paracaktuara për t’u mbikëqyrur.  

Në fund të punës në terren, u krye kontrolli i cilësisë  së të dhënave të 
mbledhura në server nga ana e anketuesve. Përpara analizimit të të dhënave, 
kampioni u rimat për të përfaqësuar shpërndarjen e saktë të moshës sipas 
raporteve të Institutit të Statistikave (INSTAT). Më pas të dhënat u përpunuan 
dhe analizuan duke përdorur programin STATA 11.  

Përveç analizës së të dhënave të gjeneruara nëpërmjet kampionit të 
përgjithshëm, aty ku është gjykuar si e nevojshme u analizuan edhe të dhënat 
e prodhuara duke u bazuar në nën-kampionët e gjinisë, vendbanimit (urban, 
rural, periurban) apo arsimit.  
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ANALIZIMI I TË DHËNAVE 

Të dhënat e mbledhura dhe të përpunuara u analizuan duke grupuar përgjigjet 
e të dhënave në shtatë kapituj kryesorë: 

1) Informacioni demografik

2) Kërcënimet vetjake dhe komunitare të sigurisë

3) Kënaqësia me sigurinë dhe qëndrimet lidhur me qasjet për përmirësimin e
sigurisë

4) Siguria kombëtare dhe ndërkombëtare

5) Ndikimi ndaj sigurisë së Shqipërisë

6) Integrimi në BE dhe perceptimi për prioritetet kyçe

7) Integriteti dhe besimi në institucione

Përveç analizës së perceptimeve dhe qëndrimeve të qytetarëve në lidhje me 
çështjet problemore të identifikuara, në ndryshim nga barometri 2019, ky 
barometër fokusohet edhe në evidentimin e ndryshimet në krahasim me vitin 
e mëparshëm.  

Analiza e të dhënave ndalet qëllimisht deri në pasqyrimin e perceptimeve dhe 
qëndrimeve të qytetarëve pa tentuar të bëjë ndonjë interpretim të tyre.  

Për t’i bërë sa më të kuptueshme dhe të lexueshme të dhënat janë pasqyruar 
në grafikë.   
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Gjetjet kryesore 
Një përqindje e madhe e qytetarëve ndihen të sigurt në 
vendbanimin dhe në vendin e punës së tyre.                      z 
Siguria perceptohet më e lartë nga banorët e zonave urbane 
dhe meshkujt. Krahasuar me Barometrin 2019, ka një rënie të 
lehtë të shkallës së sigurisë, pasi janë më pak ata që thonë se 
ndihen shumë të sigurtë.           z
s   

Niveli i sigurisë konsiderohet i njëjtë më një vit më parë nga 
rreth 62% e qytetarëve ndërsa 23% thonë se ndihen me pak të 
sigurt gjatë këtij viti. Vetëm 15% thonë se ndjehen më të sigurt 
se një vit më parë.            z                                            s   

Si kërcënime kryesore ndaj sigurisë personale identifikohen 
vjedhjet, konfliktet për pronën, grabitjet, vrasjet dhe 
veprimtaria e krimit të organizuar. Krahasuar me Barometrin 
2019 ka rritje të përqindjes së qytetarëve që identifikojnë 
krimin e organizuar dhe dhunën në familje si kërcënim 
kryesor për sigurinë vetjake.          z                                            
s   

Pritshmëritë për përmirësimin e sigurisë janë më të ulta se 
vitin e kaluar, pasi janë një numër më i vogël qytetarësh që 
mendojnë se situata e përgjithshme e sigurisë në 12 muajt e 
ardhshëm do të jetë më e mirë. Gjysma e qytetarëve thonë se 
do të jetë njësoj.             z                                            s   

Rreth 29% e qytetarëve thonë se janë shumë të kënaqur me 
gjendjen e sigurisë atje ku jetojnë dhe vetëm rreth 25% e atyre 
që jetojnë në zonat periurbane dhe rurale mendojnë kështu.            
z                                            s   

Të anketuarit kanë një vlerësim relativisht të ulët për shkallën 
e bashkëpunimit ndërmjet strukturave shtetërore si policia 
dhe pushteti vendor për garantimin e sigurisë.            z                                            
s   
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Në krahasim me Barometrin 2019 ka një rritje të përqindjes së 
qytetarëve që identifikojnë përfaqësues te komunitetit si 
aktorë me rol të rëndësishëm për sigurinë e përditshme.             
z                                            s   

Policia e Shtetit mbetet institucioni me rolin më të rëndësishëm 
për sigurinë e përditshme, por përqindja e atyre që mendojnë 
kështu është ulur këtë vit dhe është rritur numri  i atyre që 
garantimin e sigurisë e shohin të lidhur me masat e marra nga 
ata vetë.           z                                            s   

Gjysma e të anketuarve mendojnë se prania e policisë është e 
mjaftueshme por 18% mendojnë se kjo prani duhet rritur. 
Përqindja e qytetarëve që jetojnë në zonat periurbane dhe 
rurale që mendojnë se prania e policisë është e mjaftueshme 
është më i ulët.             z                                            s   

Modernizimi i policisë shihet si një opsion i preferueshëm për 
pak më shumë se gjysma e qytetarëve si mënyrë për rritjen e 
sigurisë, por krahasuar me një vit më parë numri i atyre që 
kanë këtë mendim ka rënë me rreth 10 pikë përqindje.             z                                            
s   

Niveli i kënaqësisë me kontributin e ushtrisë në garantimin e 
sigurisë është relativisht i lartë por vetëm një e katërta e 
qytetarëve mendojnë se shkalla e kontributit të këtij 
institucioni për sigurinë e vendit është e lartë. Ky numër është 
më i ulët krahasuar me 2019.             z                                            s   

Më i ulët është niveli i kënaqësisë me kontributin e shërbimeve 
sekrete, pasi vetëm 15% mendojnë se shkalla e kontributit të 
tyre për sigurinë e vendit është e lartë.                               z   

18%

14
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Edhe këtë vit, shumica e të anketuarve identifikuan korrupsionin, 
krimin e organizuar dhe papunësinë si kërcënimet më të mëdha 
ndaj sigurisë së Shqipërisë, por në ndryshim nga Barometri 2019 
ka një rritje të përqindjes së qytetarëve që identifikojnë 
papunësinë dhe krimin e organizuar si kërcënime kryesore.             
z                                            s   

Rreth tre të katërtat e qytetarëve mendojnë se pandemia 
Covid-19 ka pasur ndikim negativ në sigurinë e vendit dhe 61% 
mendojnë do të ketë ndikim të tillë edhe në vitin në vazhdim.   
z                                            s   

Rritje ka edhe përqindja e qytetarëve që shohin rrezikun e 
ndotjes së mjedisit dhe fluksin e emigrantëve të huaj si 
kërcënim kryesor, ndërkohë që më pak qytetarë sesa në vitin e 
kaluar e mendojnë terrorizmin, luftën me fqinjët dhe ekstrem-
izmin e dhunshëm si kërcënimin kryesor.            z                                            
s   

Një numër më i madh qytetarësh i perceptojnë luftën midis 
shteteve, terrorizmin, krimin e organizuar dhe korrupsionin si 
kërcënim kryesor për sigurinë e Ballkanit, por krahasuar me një 
vit më parë ka një përqindje shumë më të madhe qytetarësh që 
e shohin korrupsioni si kërcënim kryesor për rajonin.             z                                            
s   

Pjesa më e madhe e qytetarëve mendojnë se marrëdhëniet 
mes shteteve ballkanike janë njësoj si një vit më parë, por ka një 
rënie të konsiderueshme të përqindjes së atyre që mendojnë se 
këto marrëdhënie janë më të mira se një vit më parë.        z                                            
s   

Mbi tre të pestat e qytetarëve mendojnë se pandemia Covid-19 
do të ketë ndikim negativ në sigurinë në rajon dhe më gjerë në 
Evropë.            z                                            s   

Terrorizmi, lufta mes shteteve dhe ngrohja globale janë tre 
kërcënimet që perceptohen si kryesore nga numri më i madh i 
qytetarëve për sigurinë botërore. Ndërkohë që ka një rënie të 
numrit të atyre që e shohin terrorizmin si kërcënim kryesor, janë 
më të shumtë ata që mendojnë se migrimi masiv, krimi i 
organizuar dhe korrupsioni janë kërcënime kryesore për botën.                                
z   

35
+



18 

Edhe këtë vit, shumica e të anketuarve identifikuan korrupsionin, 
krimin e organizuar dhe papunësinë si kërcënimet më të mëdha 
ndaj sigurisë së Shqipërisë, por në ndryshim nga Barometri 2019 
ka një rritje të përqindjes së qytetarëve që identifikojnë 
papunësinë dhe krimin e organizuar si kërcënime kryesore.             
z                                            s   

NATO dhe BE shihen si kontribues pozitivë ndaj sigurisë së 
Shqipërisë, dhe është më i madh numri i qytetarëve që mendojnë 
se anëtarësimi në BE do të ketë ndikim pozitiv për sigurinë e 
Shqipërisë.  z                                            s   

SHBA, Gjermania dhe Italia identifikohen si tre shtetet më 
miqësore ndaj Shqipërisë nga shumica e qytetarëve, por në 
krahasim me vitin 2019 ka një rritje të konsiderueshme të numrit 
të qytetarëve të cilët identifikojnë Turqinë si një ndër vendet më 
miqësore. Edhe pse është grupuar tek vendet e cilësuara si 
“aktorë të jashtëm”,  mbi 75% e qytetarëve thonë se Turqia ka 
ndikim pozitiv ose shumë pozitiv në sigurinë e Shqipërisë.               z                                            

Shumica e të anketuarve besojnë se SHBA dhe Gjermania kanë 
ndikim pozitiv në sigurinë e Shqipërisë.              z                                            
s   

Edhe pse të konsideruar si “aktorë të jashtëm”, përkundrejt 
vendeve të aleancës Euro-Atlantike, Kina dhe vendet arabe 
shihen se kanë ndikim pozitiv mbi sigurinë e Shqipërisë nga një 
përqindje në rritje e qytetarëve. Si për krahasim, është më e lartë 
se në Barometrin 2019 përqindja e qytetarëve që mendojnë se 
Rusia dhe Irani kanë ndikim negativ për sigurinë e Shqipërisë.  s   

Qytetarët shqiptarë mbeten optimistë lidhur me anëtarësimin në 
BE. Kjo shprehet në një prirje të lehtë të rritjes së numrit të atyre 
që mendojnë së anëtarësimi në BE do të arrihet brenda 10 ose 15 
viteve dhe një rënie të numrit të atyre që mendojë se kjo do të 
ndodhë për 20 vite apo asnjëherë.             z                                            s   
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Korrupsioni dhe krimi i organizuar vazhdojnë të shihen si pengesat 
kryesore për integrimin në BE nga shumica dërrmuese e qytetarëve. 
Megjithatë ka një rënie të numrit të qytetarëve që mendojnë se lufta 
kundër krimit të organizuar nuk do të fitohet dhe po kështu është 
paksa më i lartë numri i atyre që janë disi të kënaqur me luftën kundër 
këtij kërcënimi të sigurisë gjatë vitit 2020.              z                                            s   

Mbi 70% e qytetarëve mendojnë se vetëm një numër i vogël 
njerëzish punësohen në institucionet e sigurisë vetëm në bazë të 
meritës dhe aftësive. z                                            s   

Përsa i përket garantimit të sigurisë, dy të tretat e qytetarëve 
mendojnë se policia nuk i respekton të drejtat e njeriut në punën 
e saj. Nga ana tjetër 3/5 e qytetarëve mendojnë se Policia e 
Shtetit nuk i trajton të gjithë qytetarët në mënyrë të barabartë 
në punën e saj.                z                                            s   

Shumica e qytetarëve mendojnë institucionet i sigurisë janë pak 
të pavarura nga ndikimi politik në kryerjen e funksioneve të tyre. 
Dogana shihet më pak e pavarur nga ndikimi politik në nga numri 
më i madh i qytetarëve,  ndjekur nga Policia e Shtetit, SHISH dhe 
Ushtria.              z                                            s   

Përqindja e qytetarëve që mendojnë se institucionet e drejtësisë 
(Prokuroria dhe Gjykatat) janë të ndikuara nga politika është më i 
lartë se ai për institucionet e sigurisë.                                     x

Krahasuar me vitin 2019, ka një rënie të konsiderueshme të 
përqindjes së qytetarëve që mendojnë se me krijimin e Strukturës 
së Posaçme kundër Korrupsionit dhe Krimit të Organizuar (SPAK) 
lufta kundër korrupsionit dhe krimit të organizuar do të forcohet 
dhe se efektiviteti i gjykatave do të rritet pas reformës në drejtësi.            
z                                            s   
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Institucionet e sigurisë që shihen si të korruptuara nga një përqindje 
me e lartë e qytetarëve renditen: Dogana, Policia e Shtetit, SHISH dhe 
Ushtria. Në të njëjtën renditje qytetarët vendosin dhe besimin që 
kanë tek këto institucione.                z                                            s   

Edhe besimi tek institucionet e ekzekutivit si qeveria, Ministria e 
Brendshme dhe Ministria e Mbrojtjes është i ulët, pasi qytetarët 
janë pothuajse të ndarë përgjysmë mes atyre që kanë dhe atyre që 
nuk kanë besim tek to. Shkalla e besimit ka disa luhatje krahasuar 
me Barometrin 2019.      z                                            s   

Ashtu si dhe për perceptimin mbi pavarësinë nga ndikimi politik, 
institucionet e drejtësisë (Prokuroria dhe Gjykatat) shihen si të 
korruptuara nga një numër shumë më i madh qytetarësh. Për 
pasojë, këto institucione kanë edhe numrin më të ulët të qytetarëve 
të cilët besojnë tek to.                z                                            s   

Kjo ndarje reflektohet edhe tek besimi i shprehur tek institucionet 
në lidhje me menaxhimin e pandemisë Covid-19.                            z                                            
s   

Edhe për efektivitetin e Parlamentit si mbikëqyrës i institucioneve të 
sigurisë, vetëm gjysma e të anketuarve mendojnë se mbikëqyrja ka 
qenë efektive. Nga ana tjetër, mbi 70% e të anketuarve thonë se do të 
donin që ky funksion të forcohet.                                      x
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INFORMACIONI DEMOGRAFIK 

Nga 1115 të anketuarit 50.1% ishin femra dhe 49.9% ishin meshkuj. Ndarja 
moshore është pothuajse e barabartë për të katër grupet e shtresëzuara të 
kampionit, siç tregohet në grafikun e mëposhtëm. 

Grafiku 1. Moshat e të anketuarve 

Shumica e popullsisë së anketuar banon në zona urbane dhe periurbane, 
56.7%, dhe 9.6%. Një e treta e të anketuarve banojnë në zona rurale 33.7%.  

Anketimi tregon se nuk ka pasur ndonjë lëvizje të brendshme të popullsisë 
gjatë vitit të kaluar përveç një rritje me 3.2% të numrit të qytetarëve që 
punojnë në zonat periurbane.   

Grafiku 2. Vendbanimi dhe vendi i punës 
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Një përqindje e konsiderueshme e të anketuarve, 47.71%, kanë përfunduar 
arsimin e mesëm dhe 26.46% kanë përfunduar nivelin e detyrueshëm arsimor, 
shifër rreth 4% më e lartë se vitin e mëparshëm. 

23.6% e të anketuarve kanë edukim universitar, 2.2% kanë edukim 
pasuniversitar ndërkohë që përqindja më e madhe prej 47.71% kanë 
përfunduar arsim 12 vjeçar të mesëm dhe 26.5% kanë përfunduar edukimin e 
detyrueshëm. 

Grafiku 3. Arsimimi i të anketuarve 

Për sa i përket etnisë, 97.69% të të anketuarve kanë deklaruar etninë 
shqiptare, 1.42% atë greke, 0.36% arumune, 0.27% maqedonase (të Veriut) si 
dhe 0.27% si tjetër.  

Krahasuar me vitin e mëparshëm ka një rritje të lehtë të numri të të 
anketuarve të etnisë maqedonase dhe rënie të asaj greke dhe arumune.  

Grafiku 4. Etnia e të anketuarve 
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Në lidhje me statusin e punësimit, 23%  e të anketuarve deklarojnë se janë të 
vetë-punësuar, 22.8% pensionistë, 14.4% punëtorë të pakualifikuar, 12.7 % 
janë deklaruar si të papunë.2 Vetëm 4.8% deklarojnë si profesion fermer, dhe 
po kaq shtëpiak/e.  

Grafiku 5. Statusi i punësimit i të anketuarve 

Duke marrë parasysh tendencën në rritje të rëndësisë të besimit dhe fesë në 
shoqëri, në këtë edicion është përfshirë edhe një pyetje për besimin fetar të 
të anketuarve.  

Plot 61.7%  e të anketuarve deklarojnë se i përkasin besimit mysliman sunit, 
14.9% krishterë ortodoks, 10.1% krishterë katolikë, 8% Bektashinj dhe 4.2% 
ateistë.   

Në përgjithësi shpeshtësia e frekuentimit të shërbimeve fetare është e ulët. 
Nga ata që thonë se janë besimtarë, vetëm 5.2% thonë si i frekuentojnë 
shërbimeve fetare më shumë se një herë në javë, 7.1% thonë se i frekuentojnë 
një herë në javë, dhe 9.9% një ose dy herë në muaj. 24.7% disa herë në vit dhe 
53% thonë se i frekuentojnë rrallë ose asnjëherë.  

2 Niveli i papunësisë në Shqipëri është raportuar në masën 11.6% nga INSTAT për tremujorin 
e tretë të vitit 2020. http://www.instat.gov.al/media/7812/lfs-q3-2020.pdf  
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Grafiku 6. Besimit fetar i të anketuarve 
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KËRCËNIMET VETJAKE  
DHE KOMUNITARE TË SIGURISË   
 

Pjesa më e madhe e qytetarëve ndihen të sigurt në vendbanimin e tyre. Mbi 
65% e të anketuarve thonë se ndihen të sigurt ose shumë të sigurt, ndërsa mbi 
25% thonë se ndihen disi të sigurt.  

Anketa tregon se nuk pak ndryshime të dukshme krahasuar me barometrin 
2019. Ndonëse ka një rritje të lehtë të atyre që thonë se janë jo të sigurt (nga 
6.37 në 7.7%), ka rënie të atyre që thonë se ndihen shumë të pasigurt (1.4% 
krahasuar me 2.15% në vitin e mëparshëm). Po kështu, edhe pse është rritur 
paksa numri i atyre që thonë se ndihen të sigurt apo disi të sigurt, është ulur 
numri i atyre që thonë se ndihen shumë të sigurt.  

 
Grafiku 7. Siguria në vendbanim 

 

Siguri më të lartë në vendin e banimit ka në zonat urbane ku pohojnë se ndihen 
shumë të sigurt 28.3% e të anketuarve krahasuar me 21.3% në zonat rurale 
dhe periurbane.  

Banorët e zonave rurale dhe periurbane dhe femrat zënë përqindjen më të 
lartë të atyre që thonë se ndihen shumë të pasigurt, 2.3% dhe 2.4% 
respektivisht, krahasuar me zonat urbane dhe meshkujt, të cilët deklarohen 
shumë të pasigurt 0.6% dhe 0.5% respektivisht.  
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Grafiku 8. Siguria në vendbanim sipas gjinisë dhe vendbanimit të të 

anketuarve 
 

Ndryshime të ngjashme shihen edhe me sigurinë në vendin e punës, 
megjithëse ka një prirje në rritje të atyre që thonë se ndihen të sigurt si dhe 
një rënie me 3 pikë përqindje të atyre që ndihen shumë të sigurt. Përqindja e 
atyre që nuk lëvizin për të shkuar në punë është ulur pak. 

 
Grafiku 9. Siguria në vendin e punës  
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Edhe për sigurinë në vendin e punës femrat dhe banorët e zonave rurale dhe 
periurbane shprehin shkallë disi më të lartë pasigurie se meshkujt dhe banorët 
e zonave urbane.  

 

 
Grafiku 10. Siguria në vendin e punës sipas gjinisë dhe vendit të banimit të 

anketuarve 
 

Vjedhjet, konfliktet për pronën, grabitjet, vrasjet dhe veprimtaria e krimit të 
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identifikojnë ndonjë kërcënim për sigurinë vetjake krahasuar me sondazhin e 
vitit 2019. 
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Grafiku 11. Kërcënimi kryesor ndaj sigurisë personale 

 

Përsa i përket pyetjes për kërcënimin e dytë më të rëndësishëm, të anketuarit 
identifikojnë grabitjet, vjedhjet, konfliktet mbi pronën, vrasjet dhe 
veprimtarinë e krimit të organizuar si kërcënime të sigurisë personale.  

Numrit të atyre që nuk identifikojnë asnjë kërcënim për sigurinë është akoma 
më i ulët se viti i mëparshëm, 25.8% në 2020 krahasuar me 38.25% në 2019.  

 
Grafiku 12. Kërcënimi i dytë më kryesor ndaj sigurisë personale 
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Siguria perceptohet si më e ulët në zonat rurale dhe periurbane. Banorët e 
këtyre zonave përbëjnë përqindjen me të ulët të atyre që nuk shohin asnjë 
kërcënim, 16.9% të të anketuarve nga zonat rurale dhe periurbane 
përkundrejt 21.1 të banorëve të zonave urbane.  

Pasiguria tek femrat është, po ashtu, më e lartë. Ato përbëjnë përqindjen më 
të lartë të të anketuarve që identifikojnë vjedhjet, grabitjet dhe dhunën në 
familje si kërcënimin më kryesor për sigurinë.  

Dhuna në familje identifikohet si një kërcënim ndaj sigurisë nga 2% e burrave, 
por kjo përqindje është mbi 2 herë më e lartë për femrat, me 4.8%. Ka një 
ndryshim në rritje krahasuar me Barometrin 2019, kur vetëm 0.54% e burrave 
e identifikonin dhunën në familje si kërcënim kryesor të sigurisë.  

 
Grafiku 13. Kërcënimi kryesor për sigurinë personale 

sipas vendbanimit dhe gjinisë  
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Krimi i organizuar identifikohet si kërcënim më i madh nga 12.2% e të 
anketuarve në zonat urbane dhe 7.7% e banorëve të zonave rurale dhe 
periurbane.  

Vjedhjet identifikohen si kërcënim nga 46.7% e banorëve në zonat rurale dhe 
periurbane dhe 38.7% në ato urbane.  Dhuna në familje identifikohet si 
kërcënimi i dytë më kryesor nga 6.2% e femrave të anketuara, më e larta nga 
të gjitha kategoritë e vëzhguara. 

 
Grafiku 14. Kërcënimi i dytë kryesor për sigurinë personale  

sipas vendbanimit dhe gjinisë 
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Këtë vit u vendos një pyetje shtesë për të parë se si ka ndryshuar perceptimi 
mbi sigurinë krahasuar me vitin e mëparshëm.  

Shumica e të anketuarve, 61.7% thonë se ndihen njësoj të sigurt si një vit më 
parë. Vetëm për një pjesë të vogël të tyre prej rreth 15% ndjenja e sigurisë 
është rritur, ndërsa 23.4% thonë se nuk ndihen më të sigurt se një vit më parë. 
Banorët e zonave urbanë shprehin një ndryshim të lehtë të pasigurisë 
krahasuar me vitin e mëparshëm. 

 
Grafiku 15. Perceptimi mbi sigurinë krahasuar me një vit më parë 
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Kënaqësia me sigurinë dhe 
qëndrimet lidhur me qasjet 
për përmirësimin e sigurisë  
 

Kryesisht, qytetarët janë të kënaqur me shkallën e sigurisë në vendin e 
banimit. Vetëm 19% thonë se janë pak ose aspak të kënaqur me sigurinë 
përkundrejt një totali prej 80.8% që thonë se janë shumë apo disi të kënaqur 
me sigurinë. 

Megjithatë, vërehet një ndryshim i lehtë pasigurie krahasuar me vitin e 
mëparshëm, duke pasur parasysh se një numër më i vogël i të anketuarve 
thotë se janë shumë të kënaqur dhe po kështu është rritur numri i atyre që 
thonë se janë disi të kënaqur.  

 
Grafiku 16. Niveli i kënaqësisë për sigurinë në vendin e banimit 

 

Niveli i kënaqësisë për sigurinë është paksa më ulët për banorët në zonat 
rurale dhe periurbane, siç tregohet në grafikun e mëposhtëm. 
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Grafiku 17. Niveli i kënaqësisë për sigurinë në vendin e banimit sipas zonave 

ku banojnë të anketuarit  
 

Meqenëse pranohet gjithnjë e më shumë se siguria në komunitete është 
rezultat i bashkëpunimit mes institucioneve të niveleve të ndryshme të 
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bashkëpunimin mes policisë dhe qeverisjes vendore. 

Të dhënat tregojnë se ka një rënie të lehtë të perceptimit për kënaqësinë në 
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anketuarve që mendojnë se janë shumë ose disi të kënaqur me bashkëpunimin 
në fjalë krahasuar me barometrin e vitit 2019 ka rënë nga 19.28% në 15.2%.  

Edhe këtë vit, rreth një e treta e të anketuarve, 32.1% mendojnë se ky 
bashkëpunim nuk është i kënaqshëm. Kjo është paksa më e lartë për të 
anketuarit që banojnë në zonat rurale dhe periurbane (33.4%). 
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Grafiku 18. Niveli i kënaqësisë me bashkëpunimin midis pushtetit vendor dhe 

policisë për sigurinë 
 

Përsa i përket rolit të aktorëve të ndryshëm që janë pjesë e arkitekturës së 
sigurisë në nivel komuniteti, këtë vit vërehet një rënie e konsiderueshme e 
perceptimit për kontributin e policisë bashkiake me rreth 2.2 herë (nga 4% në 
1.8%). Gjithashtu, më pak qytetarë se vitin e kaluar, një rënie me 3.8 pikë 
përqindje, e shohin Policinë e Shtetit si kontribuuese për sigurinë e tyre.  

Ka një përqindje më të lartë këtë vit të të anketuarve që e identifikuan veten 
si kontribuuesin kryesor për sigurinë e tyre, 3.9 pikë përqindje. Po kështu, një 
përqindje e lartë e të anketuarve këtë vit identifikojnë si kontribuues për 
sigurinë e tyre përfaqësuesit e komunitetit dhe shoqëritë private të sigurisë.  
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Grafiku 19. Subjekti më i rëndësishëm për dhënien e sigurisë 
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Grafiku 20. Subjekti më i rëndësishëm për dhënien e sigurisë sipas zonave të 

banimit  
 

Përsa i përket mjaftueshmërisë së pranisë së policisë në nivel komunitar nuk 
vërehen dallime krahasuar me barometrin e vitit 2019, ndonëse ka një rritje të 
lehtë të përqindjes së atyre që mendojnë se policia është mjaftueshëm e 
pranishme dhe një rënie po kaq e lehtë e numrit të  atyre që mendojnë se 
policia është deri diku e pranishme.  

 
Grafiku 21. Niveli i kënaqësisë me praninë e policisë në komunitete 
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Megjithatë, ka disa diferenca të vogla mes qytetarëve që jetojnë në zonat 
rurale dhe periurbane që mendojnë se prania policore është më pak e 
mjaftueshme se ata që jetojnë në zonat urbane. 

 
Grafiku 22. Niveli i kënaqësisë me praninë e policisë në zona rurale e 

periurbane në krahasim me zonat urbane 
 

Përsa i përket qëndrimit për raportin mes pranisë policore dhe sigurisë, ka një 
rritje me rreth 2 pikë përqindje të të anketuarve që mendojnë se prania e 
policisë në territor ndikon pozitivisht në rritjen e sigurisë.  

 
Grafiku 23. Perceptimi i ndikimit të pranisë së policisë me nivelin e sigurisë  
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Nga ana tjetër, ndryshe nga barometri i vitit të kaluar, ka një rënie të 
përqindjes së atyre që e konsiderojnë modernizimin e policisë si faktor për 
përmirësimin e mëtejshëm të sigurisë.  Më pak të anketuar mendojnë se kjo 
do ta rriste shumë sigurinë (me 9 pikë përqindje më pak) dhe përqindja e të 
anketuarve që mendojnë se do ta rriste pak ose aspak u rrit me 2 pikë 
përqindje. 

Me dallime të lehta e njëjta prirje vërehet për të anketuarit që banojnë në 
zonat rurale e periurbane dhe ato urbane. Vlen të theksohet se në barometrin 
e vitit 2019 ishin 6% më shumë e të anketuarve banorë të zonave rurale e 
periurbane që mendonin se modernizimi i mëtejshëm i policisë do të sillte 
përmirësim të sigurisë, ndërsa këtë vit kjo diferencë është 1.2%.  

 
Grafiku 24. Pritshmëritë e përmirësimit të sigurisë nga modernizimi i policisë 

 

Përsa i përket rritjes së ndjesisë së sigurisë, sondazhi i këtij viti tregon një prirje 
të theksuar drejt fuqizimit të ushtrisë. 59.1% kishin këtë mendim në vitin 2020 
krahasuar me 18.2% në vitin 2019. 

 
Grafiku 25. Perceptimi i masave të cilat mund të rrisnin sigurinë 
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Megjithatë nuk ka ndonjë ndryshim të dukshëm krahasuar me vitin e kaluar 
përsa i përket nivelit të kënaqësisë me kontributin e ushtrisë në garantimin e 
sigurisë. Pjesa më e madhe e të anketuarve, 69.1%, janë shumë ose disi të 
kënaqur me kontributin e ushtrisë, po aq sa vitin e kaluar por me një rënie të 
lehtë të atyre që thonë se janë shumë të kënaqur.   

Pothuajse në të njëjtin nivel me vitin e kaluar, 28% thonë se janë pak ose aspak 
të kënaqur. 

 
Grafiku 26. Kënaqësia me kontributin të ushtrisë në sigurinë e vendit 
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policinë.  
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sigurinë, gjë që tregon për informacionin e pamjaftueshëm që i jepet publikut 
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Grafiku 27. Perceptimi për kontributin e shërbimeve sekrete në sigurinë e 

vendit 
 

Përsa i përket pritshmërive lidhur me sigurinë për vitin e ardhshëm, ka një 
rënie në 11.7 pikë përqindje të numrit të qytetarëve që mendojnë se siguria 
do të rritet, ndërsa 4.5% mendojnë se do të përkeqësohet. Po kështu, ka një 
rritje me 7.5 pikë përqindje të atyre që mendojnë se siguria do të jetë njësoj si 
vitin e kaluar.  

 
Grafiku 28. Pritshmëritë në lidhje me sigurinë për vitin e ardhshëm 
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Siguria kombëtare dhe 
ndërkombëtare 
 

Ashtu si në barometrin e kaluar, përveç marrjes së perceptimeve rreth sigurisë 
si individë dhe si komunitet, qytetarët u pyetën rreth perceptimeve për 
kërcënimet ndaj sigurisë në nivel kombëtar, rajonal (ballkanik) dhe botëror.  

Edhe këtë vit, shumica e të anketuarve identifikuan korrupsionin, krimin e 
organizuar dhe papunësinë si kërcënimet më të mëdha ndaj sigurisë së 
Shqipërisë, por në ndryshim nga viti i kaluar ka një rritje të përqindjes së 
qytetarëve që identifikojnë papunësinë dhe krimin e organizuar si kërcënime 
kryesore.3 Edhe pse ka një rënie të atyre që e shohin korrupsionin si të tillë, 
një shumicë e konsiderueshme e të anketuarve, mbi një e treta, e shohin 
korrupsionin si kërcënimin kryesor ndaj sigurisë së Shqipërisë. Rritje ka edhe 
përqindja e qytetarëve që konsiderojnë si kërcënim kryesor ndotjen e mjedisit 
dhe fluksin e emigrantëve të huaj, ndërkohë që më pak qytetarë sesa në vitin 
e kaluar e mendojnë terrorizmin, luftën me fqinjët dhe ekstremizmin e 
dhunshëm si kërcënimin kryesor.  

 
Grafiku 29. Perceptimi për kërcënimin kryesor për sigurinë e Shqipërisë 

 

 
3 Në mënyrë që të mos ngatërrohej papunësia si një problem individual, anketuesit u siguruan 
që të anketuarit të përgjigjeshin rreth papunësisë duke e marrë në konsideratë si një problem 
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Prirje e njëjtë si me përgjigjet e dhëna për kërcënimin kryesor vërehet edhe 
me përgjigjet e marra për kërcënimin e dytë më të madh për sigurinë e vendit.  

Rreth 5,7% dhe 3.4% më shumë i shohin papunësinë dhe korrupsionin 
respektivisht si kërcënim; 36.95% mendojnë se korrupsioni është kërcënimi 
numër një më i madh, ndërsa 27.09% e identifikuan atë si kërcënimin e dytë 
më të madh.  

 
Grafiku 30. Perceptimi për kërcënimin e dytë më të rëndësishëm për sigurinë e 

Shqipërisë 
 

Disa dallime shfaqen në rrafshin gjinor përsa i përket kërcënimit kryesor për 
sigurinë e vendit. Është më e lartë përqindja e meshkujve që konsiderojnë 
krimin e organizuar, terrorizmin dhe ekstremizmin e dhunshëm si kërcënime, 
ndërkohë që një përqindje më e madhe femrash sesa meshkujsh (27.8$ ndaj 
18.8%) e shohin papunësinë si kërcënimin kryesor. 
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Grafiku 31. Perceptimi për perceptimin për kryesor për sigurinë e Shqipërisë 
sipas gjinisë 

 

Nisur nga situata e krijuar nga pandemia Covid-19, barometri i këtij vit ka 
përfshirë dhe pyetje shtesë për ndikimin e pandemisë në sigurinë e vendit. 
73.3% e të anketuarve mendojnë se pandemia ka pasur ndikim negativ në 
sigurinë e vendit, ndërsa 19.6% mendojnë se pandemia nuk ka pasur ndonjë 
rol. 

 
Grafiku 32. Ndikimi i pandemisë Covid-19 për sigurinë e Shqipërisë  

 

33.9

18.1

27.8

5.5 6.7 5.3
1.1 1.6

34.8

22.7
18.8

4.6
8.9

5.5
3.4

1.3
0

5

10

15

20

25

30

35

40

Korrupsioni Krimi i
organizuar

Papunësia Ndotja e
mjedisit

Terrorizmi Lufta me
vende fqinje

Ekstremizmi
i dhunshëm

Emigrantët e
huaj

Kërcënimi kryesor për sigurinë e Shqipërisë për femrat dhe 
meshkujt

Fenra Meshkuj

73.3

19.6

7.1

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

Negativ Neutral Pozitiv

Çfarë ndikimi mendoni se ka patur pandemia Covid-19 për 
sigurinë e Shqipërisë?



45 
 

Prirje të njëjta tregojnë përgjigjet edhe për ndikimin që të anketuarit 
mendojnë se pandemia do të ketë gjatë vitit në vijim. Gjithsesi, përqindja e 
atyre që mendojnë se do të ketë ndikim negativ është më e vogël, ndërkohë 
që është e madhe për ata që e konsiderojnë pandeminë me rol neutral apo 
edhe pozitiv (13.4%).  

 
Grafiku 33. Ndikimi i pandemisë Covid-19 në sigurinë e Shqipërisë  gjatë vitit 

të ardhshëm  
 

Lidhur me kërcënimet ndaj sigurisë në rajonin e Ballkanit, vërehet një numër 
shumë më i lartë i qytetarëve që e shohin korrupsioni si kërcënim kryesor për 
sigurinë. Krahasuar me barometrin e viti 2019, ka një rritje me 17.8% të numrit 
të të anketuarve që kanë këtë mendim. Ndryshe nga viti i kaluar, kërcënimi i 
sigurisë nga lufta ndërmjet shteteve, terrorizmi dhe krimi i organizuar shihen 
si kryesore nga një numër më i vogël qytetarësh.   

 
Grafiku 34. Perceptimi për kërcënimin më të madh për sigurinë e Ballkanit 

 

61.5

25.2
13.4

0.0

50.0

100.0

Negativ Neutral Pozitiv

Çfarë ndikimi mendoni se do të ketë pandemia Covid-19 në 
sigurinë e Shqipërisë gjatë vitit në vijim?

28.52
24.48

14.98

11.84 9.42

5.47 5.29

22.78

18.95

14.5

29.63

9.16
4.98

0
0

5

10

15

20

25

30

35

Lufta mes
shteteve

Terrorizmi Krimi i
organizuar

Korrupsioni Ekstremizmi i
dhunshëm

Emigrantët
nga jashtë

Përkeqësimi i
mjedisit

Cili është kërcënimi më i madh për sigurinë në Ballkan?

2019 2020



46 
 

Përsa i përket kërcënimit të dytë më të madh për rajonin e Ballkanit, ashtu si 
në vitin e mëparshëm ka një ndarje më të shpërndarë për shtatë kërcënimet e 
identifikuara ndaj sigurisë. Një përqindje paksa më e ulët vërehet për 
kërcënimin nga terrorizmi dhe lufta mes shteteve.  

 
Grafiku 35. Perceptimi për kërcënimin e dytë më të madh për sigurinë e 

Ballkanit 
 

Lidhur me perceptimin për marrëdhëniet mes shteteve ballkanike, ka një rënie 
të konsiderueshme me 13% të numrit të atyre që mendojnë se këto marrëdhënie 
janë më të mira se një vit më parë, krahasuar me barometrin e vitit 2019. Një 
numër më i madh, 42.2%, që është 7.7% më shumë se në barometrin e kaluar, 
mendojnë se marrëdhëniet mes shteteve ballkanike nuk kanë ndryshuar, ndërsa 
ka rënë me 5% numri i atyre që mendojnë së marrëdhëniet janë më të këqija.    

 
Grafiku 36. Perceptimi e marrëdhënieve midis shteteve ballkanike në krahasim 

me një vit më parë 
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Ashtu si për sigurinë e Shqipërisë, edhe për sigurinë e rajonit një shumicë prej 
62% e qytetarëve mendojnë se pandemia Covid-19 do të ketë ndikim negativ 
në sigurinë në rajon dhe më gjerë në Evropë.  

 
Grafiku 37. Ndikimi i pandemisë Covid-19 për sigurinë e Ballkanit dhe 

Evropës  
 
Lidhur me sigurinë botërore, edhe në këtë barometër terrorizmi, lufta midis 
shteteve dhe ngrohja globale janë tre kërcënimet që perceptohen si kryesore 
nga numri më i madh i qytetarëve.  
Megjithatë, ashtu si për sigurinë e Shqipërisë dhe të rajonit të Ballkanit, edhe 
për sigurinë në botë ka një rënie me 6.5 pikë përqindje të atyre që e shohin 
terrorizmin si kërcënim kryesor. E njëjta prirje vihet re edhe për kërcënimin e 
sigurisë nga lufta mes shteteve, ngrohja globale dhe ekstremizmi i dhunshëm. 
Ndërkohë ka një rritje me rreth 3% të atyre që shohin migrimin masiv, krimin 
e organizuar dhe korrupsionin si kërcënime kryesore për botën.  

 
Grafiku 38. Perceptimi për kërcënimin më të rëndësishëm për sigurinë botërore 
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Prirje të ngjashme si më sipër vërehen edhe në përgjigjet e dhëna për 
kërcënimin e dytë më të madh për sigurinë botërore ku ka një rritje më të 
dukshme me rreth 4.5% i numri të të anketuarve që e konsiderojnë migrimin 
masiv si kërcënim. 

 
Grafiku 39. Perceptimi për kërcënimin e dytë më të rëndësishëm për sigurinë 

botërore 
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NDIKIMET NDAJ SIGURISË SË SHQIPËRISË  
 

Duke qenë se siguria në nivel ndërkombëtar përcaktohet nga marrëdhëniet e 
shteteve në sistemin ndërkombëtar të sigurisë, qytetarët u pyetën se cilin 
shtet konsideronin se është më miqësor me Shqipërinë, rolin e NATO-s dhe 
BE-së ndaj sigurisë së Shqipërisë, po ashtu dhe për ndikimin e vendeve të 
ndryshme ndaj sigurisë së Shqipërisë.  

 

Vendet më miqësore  
Qytetarët u pyetën në tre pyetje të ndryshme që të identifikonin në nëntë 
opsione të dhëna vendet që ata identifikonin si vendi i parë, i dytë dhe i tretë 
më miqësor ndaj Shqipërisë. 

Ashtu si edhe në barometrin e vitit 2019, SHBA, Gjermania dhe Italia u 
identifikuan si vendet më miqësore nga shumica e të anketuarve.   

SHBA perceptohet si vendi më miqësor nga rreth 4% më shumë të anketuar se 
në barometrin e vitit 2019, ndërsa Gjermaninë e shohin të tillë 9.1 pikë 
përqindje më pak të anketuar. Turqia është vendi të cilin e identifikojnë si më 
miqësor me Shqipërinë një numër prej 6.8 pikë përqindje më shumë të 
anketuar se vitin e kaluar.  

 
Grafiku 40. Perceptimi për vendin më miqësor me Shqipërinë 
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Gjermania është identifikuar si vendi i dytë më miqësor nga një shumica më e 
madhe prej 27.8% e të anketuarve, por përsëri nga 9.1% më pak të anketuar 
se sa në barometrin e vitit 2019. Italia shihet si vend i dytë më miqësor nga 
rreth 4% më shumë të anketuar se vitin e kaluar dhe po kështu Turqia nga 7.5% 
më shumë.  

 
Grafiku 41. Perceptimi e vendit të dytë më miqësor me Shqipërinë 

 

Ndryshime të ngjashme rezultojnë edhe për përgjigjet e dhëna për vendin e 
tretë më miqësor përsa i përket katër vendeve të identifikuara si të tilla nga 
më shumë të anketuar. Por, siç vihet re edhe nga grafiku, Italia shihet si e tillë 
nga një numër më i vogël të anketuarish se vitin e kaluar dhe Gjermania nga 
shihet si vendi i tretë më miqësor me Shqipërinë nga 8.2% më shumë të 
anketuar dhe po kështu Turqia nga 2.8%.  

 
Grafiku 42. Perceptimi e vendit të tretë më miqësor me Shqipërinë 
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Grafiku më poshtë tregon tendencën për perceptimin e katër vendeve më 
miqësore duke përmbledhur përqindjet e të tre pyetjeve. Siç shihet nga 
grafiku, Turqia shihet si vend më miqësor nga rreth 15% më shumë të anketuar 
dhe SHBA nga rreth 6%. Gjermania shihet si më miqësore nga rreth 10% më 
pak ndërsa Italia nga 1.4% më pak të anketuar.  

 
Grafiku 43. Ndryshimi i perceptimit për katër vendeve më miqësore mes dy 

barometrave  
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NDIKIMI I VENDEVE PERËNDIMORE, NATO DHE 
BE MBI SIGURINË 
 

Lidhur me ndikimin ndaj sigurisë së Shqipërisë nga aktorë të ndryshëm 
ndërkombëtarë,  qytetarët u pyetën përsa i përket perceptimeve të tyre lidhur 
me ndikimin e NATO-s dhe BE-së në sigurinë e Shqipërisë si dhe për ndikimin 
e vendeve të ndryshme me ndikim në arenën ndërkombëtare.   

Edhe në barometrin e këtij viti, shumica e qytetarëve të Shqipërisë 
konsiderojnë NATO-n dhe BE-në si kontribuues pozitivë ndaj sigurisë së 
Shqipërisë. Përsa i përket ndikimit të NATO-s vërehet një rënie e lehtë e 
përqindjes së atyre që mendojnë se NATO ka ndikim pozitiv dhe shumë pozitiv 
në sigurinë e vendit nga 84.7% në 82.1% dhe një rritje e numrit të atyre që 
mendojnë se NATO ka ndikim neutral.  

 
Grafiku 44. Perceptimi i ndikimit të NATO në sigurinë e Shqipërisë 
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Ndryshe nga perceptimi për NATO-n , ka një rritje të lehtë të përqindjes së 
atyre që mendojnë se BE luan një rol pozitiv dhe shumë pozitiv në sigurinë e 
Shqipërisë në këtë vit nga 73.9%  në 75.49%.  

 
Grafiku 45. Perceptimi e ndikimit të BE në sigurinë e Shqipërisë 

 

Perceptimi rreth BE-së si një kontribuues pozitiv ndaj sigurisë reflektohet edhe 
në përgjigjen rreth ndikimit të BE-së në sigurinë e Shqipërisë kur vjen puna te 
anëtarësimi i vendit. Përgjigjet tregojë një prirje të lehtë në rritje me rreth 1 
pikë përqindje të atyre që mendojnë se situata e sigurisë në Shqipëri do të 
përmirësohet shumë ose disi me anëtarësimin në BE dhe një rënie me po rreth 
1% të atyre që mendojnë se kjo gjë do të ketë pak ndikim.    

 
Grafiku 46. Pritshmëritë për sigurinë pas anëtarësimit në BE 
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Edhe këtë vit, SHBA dhe Gjermania shihen si dy vende që kanë ndikim shumë 
pozitiv ose pozitiv në sigurinë e Shqipërisë. Ashtu si në barometrin e 
mëparshëm, ka një përqindje paksa më të lartë, 88.2%, të atyre që mendojnë 
se Gjermania ka ndikim pozitiv ose shumë pozitiv përkundrejt ShBA-ve për të 
cilën mendojnë kështu 85.1% edhe pse përqindja e atyre që mendojnë se 
ShBA-të kanë ndikim shumë pozitiv është më e lartë. Vlen të theksohet prirja 
e lehtë në rritje e atyre që mendojnë se SHBA nuk luajnë ndonjë rol, përqindje 
e cila është në rritje edhe për Gjermaninë, por më e ulët në vlerë absolute.    

 
Grafiku 47. Perceptimi për ndikimin e SHBA dhe Gjermanisë  
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NDIKIMI I “AKTORËVE TË JASHTËM”  
 

Përveç SHBA dhe Gjermanisë, si fuqitë kryesore perëndimore brenda NATO-s 
dhe BE-së (për Gjermaninë), qytetarët u pyetën edhe për perceptimin e tyre 
rreth ndikimit të të ashtuquajturve “aktorë të tretë” ose “fuqi të jashtme”, në 
sigurinë e Shqipërisë që përfshijnë ato vende, të cilat janë gjatë dekadës së 
fundit kryesisht janë përpjekur të shtrijë ndikimin e tyre në vendet e Ballkan 
në rivalitet ndaj BE-së dhe NATO-s.  

Qytetarëve iu bë e njëjta pyetje “Si është ndikimi i këtij vendi në sigurinë e 
vendit tonë?”, për Turqinë, Rusinë, Kinën, Iranin dhe vendet arabe.  

Përgjithësisht, rezultatet tregojnë ndryshime të rëndësishme në perceptime 
krahasuar me barometrin 2019, çka tregon se zhvillimet ndërkombëtare kanë 
ndikim në perceptimin e qytetarëve shqiptarë. 

Kështu, vihet re një tendencë e dukshme në rritje me rreth 17% e numrit të 
qytetarëve të cilët mendojnë se ndikimi i Turqisë në sigurinë e Shqipërisë është 
pozitiv apo shumë pozitiv, krahasuar me barometrin 2019. Po kështu, ka një 
rënie me 13.8% të numrit të atyre që mendojnë se Turqia nuk ka ndonjë rol në 
sigurinë e Shqipërisë dhe po kështu një rënie të lehtë të numrit të atyre që 
mendojnë se ka rol negativ apo shumë negativ, i cili gjithsesi këtë vit është 
rreth 5%. 

 
Grafiku 48. Perceptimi për ndikimin e Turqisë 

 

Tendenca të ngjashme me perceptimin për Turqinë tregojnë edhe përgjigjet e 
dhëna në lidhje me Kinën, e cila shihet se luan rol pozitiv në sigurinë e vendit 
nga një numër konsiderueshëm më i lartë se në barometrin e kaluar.  
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Janë 37.5% më pak ata që mendojnë se Kina nuk ka ndonjë ndikim dhe 31.4% 
më shumë ata që mendojnë se Kina ka ndikim pozitiv në sigurinë e vendit. Po 
kështu ka një përqindje të lartë në rritje prej rreth 17% të atyre që mendojnë 
Kina ka ndikim shumë pozitiv dhe rënie të ndjeshme të atyre që mendojnë se 
Kina ka ndikim negativ. Në kushtet e rritjes së tensioneve që lidhen me sigurinë 
ndërmjet ShBA-ve dhe Kinës dhe lidhjes që qytetarët shqiptarë shohin 
ndërmjet sigurisë së Shqipërisë dhe ShBA-ve, kjo tendencë meriton të 
analizohet më në thellësi. 

 
Grafiku 49. Perceptimi për ndikimin e Kinës 

 

Edhe për Rusinë, rezultatet e barometrit tregojnë ndryshime të dukshme në 
perceptimin e qytetarëve shqiptarë lidhur me ndikimin e saj mbi sigurinë e 
vendit, por, ndryshe nga Turqia dhe Kina, prirja shkon në kahun e kundërt. 
Këtë vit ka një rritje me 36.7% të atyre që mendojnë se ndikimi i Rusisë në 
sigurinë e Shqipërisë është shumë negativ, nga 4.9% vitin e kaluar në 41.7%. 
Po kështu, ka një rënie me 23.7% të atyre që mendojë se Rusia nuk ka ndonjë 
ndikim. Sidoqoftë, rreth 6% mendojnë se Rusia ka ndikim pozitiv në sigurinë e 
vendit edhe pse disi më pak se në barometrin e mëparshëm.  

 
Grafiku 50. Perceptimi për ndikimin e Rusisë 
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Lidhur me ndikimin e Iranit rezultatet tregojnë një rritje të përqindjes së atyre 
që mendojnë se ky vend ka ndikim negativ ose shumë negativ në sigurinë e 
Shqipërisë dhe një rënie të numrit të atyre që mendojnë se ka ndikim neutral. 
Gjithsesi, duke pasur parasysh marrëdhëniet e ngrira të Shqipërisë me Iranin 
që me largimin si persona non grata të ambasadorit iranian në vitin 2018 dhe 
deklarimin si të papranueshëm në janar të vitit 2020 edhe të dy diplomatëve 
të tjerë iranianë, duket se ka një mospërputhje ndërmjet politikës zyrtare dhe 
perceptimit të publikut në lidhje me këtë vend. Ashtu si në rastin e Kinës, edhe 
kjo tendencë meriton të analizohet më në thellësi. 

 
Grafiku 51. Rezultatet për perceptimin e ndikimit të Iranit 

 
Ashtu si në barometrin e mëparshëm, qytetarët u pyetën në lidhje me 
perceptimin e tyre mbi ndikimin në sigurinë e Shqipërisë të vendeve arabe,4 
të cilat  vitet e fundit e kanë rritur praninë dhe ndikimin e tyre. Rezultatet 
tregojnë se ka një rritje të madhe të numrit të qytetarëve që mendojnë se këto 
vende kanë ndikim pozitiv ose shumë pozitiv në sigurinë e Shqipërisë. 
Ndërkohë që barometri i vitit 2019 tregonte se 24.5% e qytetarëve kishin 
mendim të tillë, këtë vit ky numër është në total 75.8%. Kjo prirje shoqërohet 
me një rënie të madhe të numrit të të anketuarve që thonë se vendet arabe 
kanë ndikim negativ apo shumë negativ dhe të atyre që mendojnë se këto 
vende nuk kanë ndonjë ndikim në sigurinë e Shqipërisë.  

 
Grafiku 52. Perceptimi për ndikimin e vendeve arabe  
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Integrimi në BE dhe 
perceptimi për prioritetet 
kyçe  
 

Anëtarësim në BE është shpallur si prioriteti kombëtar kryesor i Shqipërisë, i 
cili formëson dhe ndikon në mënyrë të ndjeshme politikat e brendshme por 
dhe të jashtme të vendit. Në mars të vitit 2020 BE vendosi çeljen e negociatave 
për anëtarësim edhe pse për fillimin e tyre do të duhet që Shqipëria të 
plotësojë disa kushte.  

Ky vendim duket se ka ndikuar në perceptimin e qytetarëve përsa i përket 
kohës se kur do të anëtarësohet në BE Shqipëria. Kjo shprehet në një prirje të 
lehtë të rritjes së numrit të atyre që mendojnë së anëtarësimi do të realizohet 
brenda 10 ose 15 viteve dhe një rënie të numrit të atyre që mendojë se kjo do 
të ndodhë pas 20 vitesh apo nuk do të ndodhë kurrë.    

 
Grafiku 53. Pritshmëritë për periudhën deri në anëtarësimin e Shqipërisë në BE 
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Hapja e negociatave të anëtarësimit në BE dhe më tej anëtarësimi janë të 
lidhur me plotësimin e disa prioriteteve kyçe si: (1) reforma në administratën 
publike, rritja e profesionalizmit dhe depolitizimi i saj, (2) forcimi i pavarësisë, 
efiçencës dhe llogaridhënies së institucioneve të drejtësisë, (3) lufta kundër 
korrupsionit, (4) lufta kundër krimit të organizuar, (5) përmirësimi i mbrojtjes 
së të drejtave të njeriut, i politikave kundër diskriminimit dhe zbatimi i të 
drejtave të pronës.  

Rezultatet e barometrit tregojnë se qytetarët janë shumë të vetëdijshëm 
lidhur me pengesat që korrupsioni dhe krimi i organizuar i bëjnë procesit të 
anëtarësimit në BE. Shumica absolute prej 95% e të anketuarve u përgjigjën se 
korrupsioni dhe krimi i organizuar e pengojnë integrimin në BE shumë apo deri 
në njëfarë mase, pothuajse aq sa në barometrin e vitit 2019. Megjithatë ka një 
rritje të lehtë nga 3.4% në 4.8% të numrit të atyre që mendojnë se korrupsioni 
dhe krimi i organizuar e pengojnë pak ose aspak procesin a anëtarësimit.   

 
Grafiku 54. Perceptimi për ndikimin e korrupsionit dhe krimit të organizuar për 

pengimin e anëtarësimit të Shqipërisë në BE 
 
Duke qenë se lufta kundër krimit të organizuar ka qenë dhe mbetet një nga 
përparësitë kryesore për procesin e pranimit të Shqipërisë në BE, barometri ka 
përfshirë dy pyetje për të marrë perceptimet e qytetarëve në lidhje me 
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Njësoj si në barometrin e mëparshëm, qytetarët mbeten pothuajse në mënyrë 
të barabartë të ndarë midis atyre që besojnë se lufta kundër krimit të 
organizuar do të fitohet dhe atyre që nuk besojnë në perspektivën e fitimit të 
kësaj lufte. Sidoqoftë, ekziston një rritje e lehtë në përqindjen e atyre që janë 
më të sigurt për rezultatet pozitive të luftës kundër krimit të organizuar.  
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Grafiku 55. Pritshmëritë për luftën kundër krimit të organizuar 

 

Ata që thonë se lufta kundër krimit të organizuar do të fitohet u pyetën të 
thonë se për sa kohë mund të arrihet kjo. Rezultati tregon një rënie e dukshme 
e numrit të atyre që mendojnë se kjo luftë nuk do të fitohet kurrë, nga 35.34% 
në vitin 2019 në 23.2%. Megjithatë, ka një prirje në rritje të numrit të atyre që 
i shohin rezultatet e kësaj lufte të merren në 10 deri në 20 vitet e ardhshme 
dhe rënie të numrit të atyre që besojnë se këto rezultate do të merren brenda 
5 viteve.   

Lidhur me kohën se kur do të arrihen rezultatet e luftës kundër krimit të 
organizuar, ka një rënie të përqindjes së atyre që i presin rezultatet brenda 5 
viteve dhe një rritje të atyre që i presin ato rezultate në 10 ose 15 vjet. Rreth 
e njëjta përqindje me atë të grafikut më sipër e atyre që nuk kanë besim tek 
rezultatet e kësaj lufte (42.8%), thonë se kjo luftë do të japë rezultatet e saj në 
20 vjet ose kurrë.   

 
Grafiku 56. Pritshmëritë për kohën për rezultatet e luftës ndaj krimit të 

organizuar  
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Rezultatet e përgjigjeve të ndara sipas gjinisë dhe vendbanimit tregojnë se 
femrat, banorët e zonave periurbane dhe rurale besojnë më pak se lufta ndaj 
krimit të organizuar do të fitohet. Vlen të theksohet dhe numri më i lartë i të 
anketuarave femra, 6.7% përkundrejt 3% i të anketuarve meshkuj, të cilat nuk 
kanë një mendim se cili do të jetë rezultati i luftës kundër krimit të organizuar.  

 
Grafiku 57. Pritshmëritë për luftën kundër krimit të organizuar e ndarë sipas 

gjinive dhe vendit të banimit  
 

Lidhur me kënaqësinë me performancën e institucioneve në luftën kundër 
krimit të organizuar ka një rritje prej rreth 5 pikë përqindje të atyre që janë disi 
të kënaqur dhe një rënie e lehtë e atyre që thonë se janë shumë të kënaqur. 
Po kështu, ka një rënie të lehtë me rreth 1 apo 2 pikë përqindje të atyre që 
janë pak apo aspak të kënaqur.  

 
Grafiku 58. Perceptimi për nivelin e kënaqësisë me luftën e shtetit kundër 

krimit të organizuar  
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Një tjetër kriter kyç për negociatat e anëtarësimit në BE është forcimi i 
mbrojtjes së të drejtave të njeriut. Meqenëse Policia e Shtetit është 
institucioni i cili në masën më të madhe ndërvepron me qytetarët në ushtrimin 
e monopolit të përdorimit të forcës në zbatimin e ligjit, qytetarët u pyetën 
edhe në këtë edicion për perceptimin e tyre lidhur me respektimin e të 
drejtave të njeriut nga ana e policisë gjatë ushtrimit të detyrës.  

Rezultatet tregojnë se ka një rënie me rreth 4% të numrit të atyre që mendojnë 
se Policia i respekton të drejtave të njeriut gjatë ushtrimit të detyrës por pak 
më e lartë kjo rënie është tek ata që mendojnë se Polici i respekton shumë 
këto të drejta.  

Ky ndryshim mund të shpjegohet me rritjen e ndërveprimit të Policisë me 
qytetarët gjatë protestave në zbatim të masave të vendosura për parandalimin 
e përhapjes së pandemisë gjatë vitit 2020.  

 
Grafiku 59. Perceptimi për respektimin e të drejtave të njeriut nga Policia 
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trajtohen në mënyrë të barabartë. Për më tepër, të dhënat e marra nga 
sondazhi tregojnë se kjo prirje është theksuar gjatë vitit 2020, pasi ka një rritje 
të lehtë të numrit të atyre që mendojnë se Policia e Shtetit nuk i trajton njësoj 
qytetarët dhe rënie po të lehtë me rreth 1% të atyre që mendojnë të 
kundërtën.  
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Grafiku 60. Perceptimi për trajtimin e barabartë nga policia 

 

Reforma e administratës publike, rritja e profesionalizmit dhe depolitizimi i saj 
janë prioritete të tjera kyç të BE-së. Një nga elementët kryesorë të rritjes së 
profesionalizmit dhe depolitizimit është rekrutimi në administratën publike.  

Rezultatet e barometrit tregojnë se edhe këtë vit besimi se punësimi në 
administratën shtetërore bazohet vetëm tek meritat dhe aftësitë është i ulët, 
pasi 85% mendojnë se asnjë ose vetëm pakica punësohet në administratën 
shtetërore mbi këto kritere.  

Megjithatë ka një ndryshim të lehtë pozitiv, pasi janë rreth 5 pikë përqindje 
më pak ata që mendojnë se vetëm pakica punësohet në administratën 
shtetërore bazuar vetëm tek meritat dhe aftësitë, dhe janë rreth 4.2% më 
shumë ata që mendojnë se shumica punësohen mbi ato kritere.  

 
Grafiku 61. Perceptimi për punësimin në administratë sipas meritës dhe 

aftësive 
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E njëjta tendencë shfaqet edhe kur qytetarëve iu bëhet e njëjta pyetje lidhur 
me punësimin në institucionet e sigurisë. Shumica dërrmuese, 82.2% 
mendojnë se vetëm shumë pak ose asnjë person nuk punësohet në 
institucionet e sigurisë bazuar vetëm tek meritat dhe aftësitë. Por, ashtu si me 
administratën shtetërore, në tërësi rezultatet tregojnë për një rënie të lehtë 
të numrit të atyre që mendojnë se pakica punësohen mbi bazë meritash dhe 
aftësish dhe një rritje prej rreth 4% e atyre që mendojnë se shumica 
punësohen mbi këto kritere në institucionet e sigurisë.   

 
Grafiku 62. Perceptimi për punësimin në institucionet e sigurisë mbi bazën e 

meritës dhe aftësive 
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nga themelet e reformës së sektorit të sigurisë dhe mirëqeverisjes së këtij 
sektori.  

Përsa i përket ndikimit politik te Forca e Armatosura, barometri tregon se në 
përgjithësi qytetarët janë të ndarë midis atyre që mendojnë se ushtria është 
shumë ose disi e pavarur nga ndikimi politik, 43%, dhe atyre që mendojnë se 
është pak ose aspak e pavarur 54.4%.  

Megjithatë, ka një tendencë në rritje të numrit të atyre që mendojnë se 
ndikimi politik mbi Forca e Armatosura është rritur, pasi barometri i vitit 2019 
tregonte se 52.4% kishin një mendim të tillë.  
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Grafiku 63. Perceptimi për pavarësinë nga ndikimi politik i Forcave të 
Armatosura 

 

Krahasuar me Forcat e Armatosura, Policia e Shtetit perceptohet se është nën 
një ndikim më të madh të politikës, pasi dy të tretat e qytetarëve, 66.8%, 
mendojnë se ky institucion është pak ose aspak i pavarur nga ndikimi politik. 
Nuk vërehet ndonjë ndryshim i dukshëm krahasuar me barometrin 2019.  

 
Grafiku 64. Perceptimi për pavarësinë nga ndikimi politik i Policisë së Shtetit  
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krahasuar me barometrin 2019), dhe më një rënie prej 3% të numrit të atyre 
që mendojnë se është shumë i pavarur.  

 
Grafiku 65. Perceptimi për pavarësinë nga ndikimi politik i Shërbimit 

Informativ të Shtetit  
 

Dogana mbetet institucioni i cili perceptohet si pak apo aspak e pavarur nga 
ndikimi politik nga një numër më i madh i qytetarëve, 70.2%, krahasuar me 
institucionet e tjera në varësi të ekzekutivit. Nuk vërehet ndonjë ndryshim i 
dukshëm krahasuar me barometrin e vitit 2019.  

 
Grafiku 66. Perceptimi për ndikimin e politikës mbi Doganën  
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Edhe përsa i përket pavarësisë së institucioneve të drejtësisë nga ndikimit 
politik, përqindja më e madhe të qytetarëve, mbi dy të tretat, mendojnë se 
këto institucione janë pak ose aspak të pavarura.  

Megjithatë, krahasuar me barometrin 2019, për të dy institucionet ka një rënie 
të numrit të atyre që mendojnë se janë aspak të pavarura dhe një rritje të 
numrit të atyre që mendojnë se janë pak të pavarura, përqindje që mund të 
interpretohet si një trend pozitiv përsa i përket perceptimit mbi atë se sa i 
rëndë konsiderohet ky problem.  

Sidoqoftë, për të dy institucionet vetëm 5% e qytetarëve mendojnë se 
Prokuroria dhe Gjykatat janë shumë të pavarura nga ndikimi politik, një numër 
pak më i ulët nga sa u konstatua nga barometri i vitit 2019. Janë rreth 3.5% më 
pak qytetarë që mendojnë se Prokuroria është shumë e pavarur nga ndikimi 
politik dhe rreth 3% më pak e atyre që mendojnë në të njëjtën mënyrë për 
Gjykatat.  

Forcimi i pavarësisë nga ndikimi politik përbën një nga gurët e themelit të 
reformës në drejtësi. 

 
Grafiku 67. Perceptimi për pavarësinë nga ndikimi politik i Prokurorisë dhe 

Gjykatave 
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që mendojnë se lufta kundër korrupsionit dhe krimit të organizuar do të 
fuqizohet pak ose aspak me krijimin e SPAK-ut.  

 
Grafiku 68. Perceptimi për forcimin e luftës ndaj korrupsionit dhe krimit të 

organizuar me krijimin e SPAK-ut 
 

Tendenca të ngjashme me perceptimin për SPAK-un tregojnë edhe të dhënat 
e sondazhit lidhur me efektivitetin e Gjykatave në vendimet ndaj korrupsionit 
dhe krimit pas reformës në drejtësi. Janë 13.3% më pak qytetarë sesa në 
barometrin 2019 që u përgjigjën se me reformën në drejtësi efektiviteti i 
Gjykatave do të rritej shumë lidhur me vendimet ndaj korrupsionit dhe krimit. 

Po kështu, ka një rritje me 6.6% të numrit të qytetarëve që mendojnë se 
Gjykatat do të jenë pak ose aspak më efektive kundër korrupsionit dhe krimit 
pas reformës në drejtësi.  

 
Grafiku 69. Pritshmëritë lidhur me përmirësimin e efektivitetit të gjykatave në 

luftën kundër korrupsionit pas reformës në drejtësi 
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Integriteti dhe besimi në 
institucione  
 

Besimi përbën një prej gurëve të themelit mbi të cilat qëndron legjitimiteti i 
institucioneve të sigurisë. Në mënyrë që të kryejnë me efektivitet misionin e 
tyre këto institucione duhet të besohen dhe mbështeten nga ana e qytetarëve 
të tyre. Por, nga ana tjetër, besimi lidhet ngushtë me shkallën se sa besojnë 
qytetarët se institucionet e sigurisë janë ta pakorruptuara dhe me integritet të 
lartë.  

Duke qenë se korrupsioni vazhdon të jetë një nga shqetësimet kryesore për 
shoqërinë shqiptare në tërësi dhe për institucionet e sigurisë në veçanti, edhe 
ky edicion i barometrit ka vëzhguar perceptimet e qytetarëve për përhapjen e 
korrupsionin në këto institucione dhe për besimin tek institucionet e sigurisë 
dhe institucioneve që i kontrollojnë dhe mbikëqyrin ato.  

 

KORRUPSIONI NË INSTITUCIONET E SIGURISË 
DHE TË DREJTËSISË 
 

Në këtë pjesë të sondazhit qytetarët u pyetën se sa të korruptuara janë 
institucionet kryesore të sigurisë sipas mendimit të tyre.  

Përsa i përket Forcat e Armatosura, të dhënat nga përgjigjet e marra tregojnë 
se ka një rënie të perceptimit për përhapjen e korrupsionit në këtë institucion.  

Nga 35.4% që mendonin se korrupsioni ishte shumë apo disi i përhapur te 
Forcat e Armatosura në barometrin 2019, të dhënat e këtij barometri tregojnë 
se ka një rënie të lehtë në 30.9%. Kjo prirje manifestohet edhe në rritjen e 
numrit të atyre që mendojnë se korrupsioni është pak apo aspak i përhapur në 
Forcat e Armatosura nga 57.9% në 2019 në 63%. 
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Grafiku 70. Perceptimi për korrupsionin në Forcat e Armatosura 

 

Përsa i përket Policisë së Shtetit, të dhënat nga përgjigjet e marra tregojnë një 
trend të kundërt me atë të Forcave të Armatosura. 

Nga 76.8% që mendonin se korrupsioni në Policinë e Shtetit ishte shumë apo 
disi i përhapur, të dhënat e barometrit tregojnë një rritje në 79.3% në 2020. 
Po kështu, ka një rënie të lehtë nga 21.5% në 20.1% të numrit të atyre që 
mendojnë se korrupsioni në këtë institucion është pak apo aspak i përhapur.  

Megjithatë, përsa i përket shkallës së seriozitetit të përhapjes së këtij 
fenomeni, ka një rënie të numrit të atyre që mendojnë se korrupsioni është 
shumë i përhapur nga 42.2% në 37.8%.  

 
Grafiku 71. Perceptimi lidhur me korrupsionin në Policinë e Shtetit 

 

Edhe për SHISH numri i atyre që mendojnë së korrupsioni është i përhapur në 
këtë institucion është më i lartë se sa i atyre që mendojnë të kundërtën, 51.9%. 
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Megjithatë ka një rënie të lehtë nga 54.98% që shprehën këtë mendim në 
barometrin 2019. Po kështu, ka një rënie të numrit të atyre që mendojnë se 
korrupsioni është shumë i përhapur në SHISH dhe një rritje të numrit të atyre 
që mendojnë se kjo dukuri është pak apo aspak i përhapur.  

Sidoqoftë, vihet re një rritje e lehtë numrit të të anketuarve që nuk dinë të 
japin një përgjigje, në ndryshim nga tendenca e përgjithshme e këtij barometri, 
i cili tregon për një informim më të mirë të publikut për temat e pyetura, pasi 
në tërësi vërehet një rënie e numrit të atyre që thonë se nuk dinë si t’u 
përgjigjen pyetjeve.  

 
Grafiku 72. Perceptimi për korrupsionin në SHISH 

 

Ashtu si në barometrin 2019, Dogana perceptohet nga të anketuarit si 
institucioni me përhapjen më të madhe të korrupsionit ndër institucionet 
pjesë e ekzekutivit. Plot 86.7% mendojnë se korrupsioni është shumë ose disi 
i përhapur në Dogana, përkundrejt 10.7% që mendojnë se është pak apo aspak 
i përhapur.  

 
Grafiku 73. Perceptimi për korrupsionin në Dogana 
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Edhe për institucionet e drejtësisë perceptimi për përhapjen e korrupsionit 
mbetet i lartë. 57.9% e qytetarëve mendojnë se korrupsioni është shumë i 
përhapur në Prokurori, përqindje pothuajse po aq e lartë sa për Doganën 
(59.6%). Megjithatë, duhet theksuar se krahasuar me barometrin 2019 numri 
i qytetarëve që shprehën këtë mendim ka një rënie me 9%.  

 
Grafiku 74. Perceptimi për korrupsionin në Prokurori 

 

Nga të gjitha institucionet Gjykatat janë institucioni për të cilat përqindja më 
e lartë e qytetarëve mendon se janë shumë të korruptuara, 64.7%. Po kështu 
vetëm 10.5% e qytetarëve mendojnë se Gjykatat janë pak ose aspak të 
korruptuara, duke shënuar përqindjen më të ulët krahasuar me institucionet 
e tjera.  

Sidoqoftë, ashtu si për Prokurorinë, krahasuar me barometrin 2019 vërehet 
një rënie e numrit të  qytetarëve mendojnë se korrupsioni është shumë i 
përhapur, por në një përqindje më të ulët me rreth 6.5%.  

 
Grafiku 75. Perceptimi për korrupsionin në Gjykata 

 

66.91

17.94
9.33 3.86 1.97

57.9

29.1

9.4
2.8 0.8

0

20

40

60

80

Shumë Disi Pak Aspak S’e di

Sa e korruptuar mendoni se është Prokuroria?

2019 2020

71.21

17.76
6.55 2.96 1.52

64.7

24.3

8.3
2.2 0.5

0

20

40

60

80

Shumë Disi Pak Aspak S’e di

Sa të korruptuara mendoni se janë Gjykatat?

2019 2020



75 
 

Duke pasur parasysh se prokurimi publik është një nga veprimtaritë më të 
prekura nga korrupsioni dhe, për më tepër, prokurimi në institucionet e 
sigurisë shpesh kryhet nën rregulla që synojnë ruajtjen e sekretit shtetëror, në 
këtë barometër shqyrtohet opinioni i qytetarëve lidhur edhe me këtë 
veprimtari publike.  

Rezultatet tregojnë se ka një rënie me 5% të numrit të qytetarëve që 
mendojnë se korrupsioni është shumë i përhapur në prokurimet e 
institucioneve të sigurisë edhe pse ka një rritje në të njëjtën masë të atyre që 
mendojnë së ky lloj korrupsioni është disi i përhapur. Nga ana tjetër, ka një 
rënie të lehtë edhe të numrit të atyre që mendojnë se korrupsioni në tenderët 
e zhvilluar nga institucionet e sigurisë është pak ose aspak i përhapur ku 6.6% 
e të anketuarve kanë këtë mendim.  

 
Grafiku 76. Perceptimi për korrupsionit në prokurimet publike të institucioneve 

të sigurisë 
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BESIMI TEK INSTITUCIONET E SIGURISË DHE 
DREJTËSISË 
 

Institucionet e sigurisë kontribuojnë për ruajtjen e rendit dhe stabilitetit social, 
por ato e kryejnë këtë detyrë duke kufizuar lirinë e individëve. Sa më i lartë të 
jetë besimi tek këto institucione, aq më i lartë është legjitimiteti demokratik i 
tyre.  

Në përgjithësi rezultatet e barometrit tregojë se besimi tek institucionet është 
relativisht i ulët. Edhe pse krahasimisht, Forcat e Armatosura gëzojnë besim 
më të lartë, numri i qytetarëve që kanë shumë besim tek to është vetëm 
27.4%, në rënie me rreth 7% krahasuar me barometrin e vitit 2019. Numri i 
qytetarëve që nuk kanë aspak ose kanë pak besim mbetet i lartë, 32.9%, dhe 
shënon një rritje të lehtë nga 31% që ishte në barometrin 2019.   

 
Grafiku 77. Perceptimi për besimin në Forcat e Armatosura  

 

Edhe numri i atyre që kanë shumë besim tek Policia e Shtetit është ulur me 
mbi 10% krahasuar me barometrin 2019 dhe po kështu ka një rritje fare të 
lehtë të numrit të qytetarëve që nuk kanë aspak ose kanë pak besim tek ky 
institucion, nga 36.86% në 37.4%. 

Ashtu si për Forcat e Armatosura, ka një rritje me rreth 9% të numrit të atyre 
që mendojnë se besojnë deri diku te Policia e Shtetit.  
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Grafiku 78. Perceptimi për besimin te Policia e Shtetit 

 

Besimi mbetet i ulët edhe tek SHISH, institucioni me përqindjen më të ulët të 
atyre që kanë shumë besim, krahasuar me Forcat e Armatosura dhe Policinë e 
Shtetit. Vetëm 11.3% kanë shumë besim tek ky institucion, një rënie me rreth 
3 pikë përqindje krahasuar me barometrin 2019 dhe një rritje prej 1.5 pikë 
përqindje të atyre që kanë aspak ose kanë pak besim.  

Ashtu si me përgjigjet për pyetjet e tjera që lidhen me SHISH, numri i të 
anketuarve që nuk dinë të japin një përgjigje është krahasimisht më i lartë 
edhe për këtë pyetje.  

 
Grafiku 79. Perceptimi për besimin te SHISH  

 

Shërbimi i Zjarrfikësve mbetet institucioni, që gëzon besimin më të lartë me 
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tjera me një rënie prej 7.46% krahasuar me barometrin 2019. Megjithatë, 
ndryshe nga institucionet e tjera nuk ka rritje të numrit të atyre që kanë pak 
apo aspak besim tek Shërbimi i Zjarrfikësve.  

 
Grafiku 80. Perceptimi për besimin te Shërbimi i Zjarrfikësve  

 

Edhe në këtë edicion të barometrit qytetarët u pyetën për besimin e tyre rreth 
shoqërive private të sigurisë, të cilat mbulojnë një gamë të gjerë shërbimesh. 
Edhe pse ato janë institucione jo-publike, licencimi dhe kontrolli i tyre kryhet 
nga institucionet shtetërore të sigurisë. Kështu përmes tyre mund të nxirret 
në pah besimi te këto shoqëri.  

Përveç një rënie te lehtë të numrit të qytetarëve që thonë se kanë shumë 
besim te shoqëritë private të sigurisë, në përgjithësi nuk ka ndryshime të 
dukshme krahasuar me barometrin 2019. Por vlen të theksohet një rënie me 
5% e numrit të atyre që thonë se nuk kanë aspak besim dhe një rritje e numrit 
të atyre që thonë se kanë pak besim, e cila mund të interpretohet si një prirje 
pozitive.  

 
Grafiku 81. Perceptimi për besimin te shoqëritë private të sigurisë 
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Besimi tek institucionet e drejtësisë mbetet i ulët edhe këtë vit, ku Prokuroria 
shënon përqindjen më të ulët të atyre që thonë se kanë shumë besim tek ky 
institucion, me vetëm 4.7%. Krahasuar me barometrin 2019, kjo shifër ka një 
rënie me rreth 3% çka tregon se rezultatet e deritanishme të reformës në 
drejtësi nuk kanë ndikuar në rritjen e besimit të qytetarëve te ky institucion.  
Edhe pse ka një rënie prej 7%, numri i atyre që thonë se nuk kanë aspak besim 
mbetët mjaft i lartë, 43.5%.  

 
Grafiku 82. Perceptimi për besimin te Prokuroria   

 

Edhe besimi te Gjykatat mbetet i ulët, ku 45.9% e qytetarëve deklarojnë se nuk 
kanë aspak besim, çka përbën shifrën më të lartë absolute krahasuar me të 
gjitha institucionet e vëzhguara. Gjithsesi, ka një rënie prej 6% të kësaj shifre 
krahasuar me barometrin 2019, çka mund të  merret si një prirje pozitive. 
Megjithatë, edhe numri i atyre që thonë se kanë shumë besim është ulur, edhe 
pse në masë shumë të vogël nga 6.2% në 5.5%.  

 
Grafiku 83. Perceptimi për besimin te Gjykatat   
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BESIMI TEK INSTITUCIONET E KONTROLLIT 
DHE MBIKËQYRJES SË INSTITUCIONEVE TË 
SIGURISË 
 

Qeverisja demokratike e sektorit të sigurisë do të thotë një ndarje të qartë të 
roleve të institucioneve të sigurisë dhe institucioneve përgjegjëse për 
kontrollin dhe mbikëqyrjen e tyre, specifikisht institucioneve të ekzekutivit 
dhe parlamentit.   

Përsa i përket besimit te qeveria, rezultatet e sondazhit tregojnë se një numër 
pak më i lartë i qytetarëve, 54.5%, thonë se kanë shumë apo deri diku besim 
te qeveria për përmirësimin e sigurisë së tyre. 45.4% thonë se kanë pak apo 
aspak besim. Nuk vërehen ndryshime për t’u theksuar krahasuar me 
barometrin 2019.   

 
Grafiku 84. Perceptimi për besimin te qeveria    

 

Në tërësi numri i pa korruptuara qytetarëve që thonë se kanë shumë apo deri 
diku besim te Ministria e Mbrojtjes është më i lartë si ai i atyre që shprehën 
këtë mendim për qeverinë, 57.7%, por krahasuar me barometrin 2019 vërehet 
një rënie me 7.7% e numrit të atyre që thonë se kanë shumë besim. 
Megjithatë, numri i qytetarëve që thonë se kanë pak apo aspak besim te 
Ministria e Mbrojtjes është 41.3%, çka përbën një shifër mjaft të lartë.  
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Grafiku 85. Perceptimi për besimin te Ministria e Mbrojtjes 

 

E njëjta prirje si me Ministrinë e Mbrojtjes vihet re edhe për sa i përket besimit 
te Ministria e Brendshme, ku evidentohet një rënie me 6.55% e numrit të 
qytetarëve që thonë se kanë shumë besim tek ky institucion.  

Në tërësi, përqindja e qytetarëve që thonë se kanë shumë apo deri diku besim 
te Ministria e Brendshme është paksa më e ulët, 54.1% por shumë pak më e 
ulët se në barometrin 2019, ku kjo shifër ishte 54.8%. Ndërkohë, 45.6% e të 
anketuarve deklarojnë se kanë pak apo aspak besim te kjo ministri, shifër kjo 
disi më e lartë se ajo e barometrit 2019, me 44.65%. 

 
Grafiku 86. Perceptimi për besimin te Ministria e Brendshme 
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Për shkak të kontekstit të krijuar prej pandemisë Covid-19 si dhe përfshirjes së 
pandemisë edhe si çështje sigurie, në këtë edicion të barometrit bëhet edhe 
një pyetje shtesë për besimin tek institucionet për menaxhimin e pandemisë 
Covid-19.  

Rezultatet e marra nga sondazhi tregojnë për një ndarje jo dhe aq të barabartë 
të qytetarëve që kanë pak apo aspak besim tek këto institucione, 45.5%, dhe 
atyre që thonë se kanë shumë apo deri diku besim, 54%.  

 
Grafiku 87. Perceptimi për besimin tek institucionet përgjegjëse për 

menaxhimin e pandemisë Covid-19 
 

Mbikëqyrja nga legjislativi mbi institucionet e sigurisë është një hallkë tjetër e 
rëndësishme që së bashku me kontrollin nga ekzekutivi plotësojnë kuadrin e 
qeverisjes demokratike të sektorit të sigurisë në tërësi.  

Rezultatet e sondazhit tregojnë për një situatë pothuajse të njëjtë me një vit 
më parë teksa kemi një rritje të lehtë të numrit të atyre që mendojnë se 
kontrolli i Parlamentit mbi institucionet e sigurisë është disi efektiv si dhe një 
ulje të vogël të numrit të atyre që mendojnë se ky kontroll është pak efektiv.  

 
Grafiku 88. Perceptimi për efektivitetin e kontrollit të parlamentit mbi 

institucionet e sigurisë 
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Në lidhje me pyetjen nëse kontrolli i parlamentit mbi institucionet e sigurisë 
duhet të forcohet qytetarët janë të prerë në qëndrimin se situata aktuale 
duhet të ndryshojë. 71.4% e të anketuarve thonë se ka shumë nevojë që kjo 
të ndodhë, por me një rënie të lehtë krahasuar me barometrin 2019. Nga ana 
tjetër, mbetet i ulët numri i atyre që thonë se ka pak apo aspak nevojë që kjo 
të ndodhë, 7.4%.  

 
Grafiku 89. Rezultatet nëse kontrolli i parlamentit mbi institucionet e drejtësisë 

duhet forcuar  
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ANEKSI 1 – PYETËSORI I ANKETËS  
 
 
 
 
 
1. Sa vjeç jeni? 

18-34 
35-49 
50-64 
65 e sipër 
 

2. Cila është gjinia juaj? 
Mashkull  
Femër 
 

3. Cilës etni i përkisni 
Shqiptare 
Greke  
Maqedonase 
Tjetër 
 

4. Cilit besim fetar i përkisni?  
Mysliman (Sunit)  
Bektashi  
I krishterë katolik 
I krishterë ortodoks 
Protestant  
Tjetër 
Ateist  
Agnostik 
Nuk përgjigjem 
 

5. Sa shpesh i ndiqni shërbimet/ceremonitë fetare?  
Më shumë se një herë në javë 
Një herë në javë 
Një apo dy herë në muaj 
Disa herë në vit 
Rrallë 
Kurrë 
 



85 
 

6. Ç’arsim keni? 
0-9 vjet arsim 
Të mesëm 
Të lartë 
Pasuniversitar 
 

7. Ç’punë bëni? 
Punëtor 
Fermer 
Nëpunës publik 
Vetëpunësuar/menaxher  
Arsim/mjekësi 
Pensionist/e 
I/e papunë 
Nxënës/student 
 

8. Vendi juaj i punës është në: 
Qytet 
Rrethinat e qytetit 
Fshat 
Nuk punoj 
 

9. Sa të sigurt e ndjeni veten në vendin ku punoni? 
Shumë të sigurt 
Të sigurt 
Disi të sigurt 
Jo të sigurt 
Shumë të pasigurt 
Nuk punoj 
 

10. Ju banoni në: 
Qytet 
Rrethinat e qytetit 
Fshat 
 

11. Sa të sigurt e ndjeni veten në vendin ku banoni? 
Shumë të sigurt 
Të sigurt 
Disi të sigurt 
Jo të sigurt 
Shumë të pasigurt 
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12. Cili është kërcënimi numër 1 për sigurinë tuaj personale? 
Vjedhja e pronës 
Grabitjet me dhunë 
Konfliktet për pronën 
Dhuna në familje 
Vandalizmi 
Vrasjet 
Krimi i organizuar 
Vjedhja e të dhënave elektronike  
Asnjë 
 

13. Cili është kërcënimi numër 2 për sigurinë tuaj personale? 
Vjedhja e pronës 
Grabitjet me dhunë 
Konfliktet për pronën 
Dhuna në familje 
Vrasjet 
Krimi i organizuar 
Vjedhja e të dhënave elektronike  
Asnjë 
 

14. A ndiheni më i/e sigurt se një vit më parë? 
Po 
Jo  
Njësoj si një vit më parë 
 

15. Cili është kërcënimi numër 1 për sigurinë e vendit/Shqipërisë? 
Lufta me vendet fqinje 
Terrorizmi 
Ekstremizmi i dhunshëm 
Krimi i organizuar 
Korrupsioni  
Emigrantët nga jashtë 
Përkeqësimi i mjedisit 
Papunësia (si fenomen jo si problem personal) 
 

16. Cili është kërcënimi numër 2 për sigurinë e vendit/Shqipërisë? 
Lufta me vendet fqinje 
Terrorizmi 
Ekstremizmi i dhunshëm 
Krimi i organizuar 
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Korrupsioni  
Emigrantët nga jashtë 
Përkeqësimi/Ndotja e mjedisit 
Papunësia 
Ngrohja globale  
 

17. Cili është kërcënimi numër 1 për sigurinë e rajonit/Ballkan? 
Lufta mes shteteve 
Terrorizmi 
Ekstremizmi i dhunshëm 
Krimi i organizuar 
Korrupsioni  
Emigrantët nga jashtë 
Përkeqësimi/Ndotja e mjedisit 
Ngrohja globale 
 

18. Cili është kërcënimi numër 2 për sigurinë e rajonit/Ballkan? 
Lufta mes shteteve 
Terrorizmi 
Ekstremizmi i dhunshëm 
Krimi i organizuar 
Korrupsioni  
Emigrantët nga jashtë 
Përkeqësimi/Ndotja e mjedisit 
 

19. Cili është kërcënimi numër 1 për sigurinë në botë? 
Lufta mes shteteve 
Terrorizmi 
Ekstremizmi i dhunshëm 
Krimi i organizuar 
Krimi kibernetik 
Korrupsioni  
Emigrantët nga jashtë 
Përkeqësimi/Ndotja e mjedisit 
Nuk e di 
 

20. Cili është kërcënimi numër 2 për sigurinë në botë? 
Lufta mes shteteve 
Terrorizmi 
Ekstremizmi i dhunshëm 
Krimi i organizuar 
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Krimi kibernetik 
Korrupsioni  
Emigrantët nga jashtë 
Përkeqësimi/Ndotja e mjedisit 
Nuk e di 
 

21. A janë marrëdhëniet mes shteteve ballkanike më mirë se para 1 viti? 
Jo 
Ndoshta jo 
Ndoshta po 
Po 
S’e di 
 

22. Mendoni se siguria në rajonin e Ballkanit do të përmirësohet gjatë vitit 
të ardhshëm? 

Jo 
Ndoshta jo 
Ndoshta po 
Po 
Nuk e di 
 

23. Cili është vendi numër 1 më miqësor me Shqipërinë? 
SHBA 
Gjermania 
Italia 
Turqia 
Franca 
Austria 
Maqedonia e Veriut 
Tjetër  
Nuk e di 
 

24. Cili është vendi numër 2 më miqësor me Shqipërinë? 
SHBA 
Gjermania 
Italia 
Turqia 
Franca 
Austria 
Maqedonia e Veriut 
Tjetër  
Nuk e di 
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25. Cili është vendi numër 3 më miqësor me Shqipërinë? 
SHBA 
Gjermania 
Italia 
Turqia 
Franca 
Austria 
Maqedonia e Veriut 
Tjetër  
Nuk e di 
 

26. Si është ndikimi i NATO-s në sigurinë e vendit tonë? 
Shumë pozitiv 
Pozitiv 
Neutral 
Negativ 
Shumë negativ 
Nuk e di 
 

27. Si është ndikimi i BE-së në sigurinë e vendit tonë? 
Shumë pozitiv 
Pozitiv 
Neutral 
Negativ 
Shumë negativ 
Nuk e di 
 

28. Si është ndikimi i ShBA-ve në sigurinë e vendit tonë? 
Shumë pozitiv 
Pozitiv 
Neutral 
Negativ 
Shumë negativ 
Nuk e di 
 

29. Si është ndikimi i Gjermanisë në sigurinë e vendit tonë? 
Shumë pozitiv 
Pozitiv 
Neutral 
Negativ 
Shumë negativ 
Nuk e di 



90 
 

30. Si është ndikimi i Turqisë në sigurinë e vendit tonë? 
Shumë pozitiv 
Pozitiv 
Neutral 
Negativ 
Shumë negativ 
Nuk e di 
 

31. Si është ndikimi i Rusisë në sigurinë e vendit tonë? 
Shumë pozitiv 
Pozitiv 
Neutral 
Negativ 
Shumë negativ 
Nuk e di 
 

32. Si është ndikimi i Kinës në sigurinë e vendit tonë? 
Shumë pozitiv 
Pozitiv 
Neutral 
Negativ 
Shumë negativ 
Nuk e di 
 

33. Si është ndikimi i Iranit në sigurinë e vendit tonë? 
Shumë pozitiv 
Pozitiv 
Neutral 
Negativ 
Shumë negativ 
Nuk e di 
 

34. Si është ndikimi i vendeve arabe në sigurinë e vendit tonë? 
Shumë pozitiv 
Pozitiv 
Neutral 
Negativ 
Shumë negativ 
Nuk e di  
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35. Çfarë do t’ju bënte të ndiheshit më i/e sigurt? 
Organizimi i komunitetit 
Më shumë policë në terren 
Një ushtri më e fuqishme 
Nuk e di 
 

36. Cili nga këto luan rolin më të rëndësishëm për sigurinë tuaj të 
përditshme? 

Policia e Shtetit 
Policia bashkiake 
Policitë private 
Administratori i pallatit  
Përfaqësuesi i komunitetit 
Kryeplaku 
Vetja juaj 
Tjetër 
 

37. A është mjaftueshëm e pranishme policia në komunitetin tuaj? 
Po 
Disi 
Jo 
Nuk e di 
 

38. Sa i/e kënaqur jeni me situatën e sigurisë në vendin ku jetoni? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

39. Sa i/e kënaqur jeni me bashkëpunimin e qeverisjes vendore dhe policisë 
për të garantuar sigurinë publike? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
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40. Sa i/e kënaqur jeni me luftën kundër krimit të organizuar? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

41. A mendoni se shteti do ta fitojë luftën me krimin e organizuar? 
Po 
Jo 
Nuk e di 
 

42. Nëse PO, për sa vite mendoni se shteti do ta fitojë luftën me krimin e 
organizuar? 

5 
10 
15 
20 
Kurrë 
 

43. Sa i/e kënaqur jeni me kontributin e ushtrisë shqiptare për të garantuar 
sigurinë? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

44. Sa kontribuojnë shërbimet sekrete shqiptare në sigurinë e vendit?  
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

45. A ndikon prania e policisë në terren për rritjen e sigurisë? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
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46. A mendoni se do ta rriste sigurinë modernizimi i mëtejshëm Policisë? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

47. A mendoni se do ta rriste sigurinë shtimi i numrit të punonjësve të 
policisë? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

48. Si do të jetë situata e përgjithshme e sigurisë në 12 muajt e ardhshëm? 
Më e mirë 
Njësoj 
Më e keqe 
Nuk e di 
 

49. A i respekton të drejtat e njeriut policia në punën e saj? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

50. Sa besim keni tek qeveria në përmirësimin e sigurisë? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

51. Sa besim keni tek Ministria e Mbrojtjes? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
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52. Sa besim keni tek Ministria e Brendshme? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

53. Sa besim keni tek Ushtria? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

54. Sa besim keni tek Policia e Shtetit? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

55. Sa besim keni tek Shërbimi i Zjarrfikësve? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

56. Sa besim keni tek SHISH-i? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

57. Sa besim keni te Prokuroria? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
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58. Sa besim keni te Gjykatat? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

59. Sa besim keni te shoqëritë private të sigurisë? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

60. A i trajton Policia e Shtetit të gjithë qytetarët në mënyrë të barabartë? 
Po 
Jo 
Nuk e di 
 

61. Me krijimin SPAK-ut, sa mendoni se do të forcohet lufta kundër 
korrupsionit dhe krimit të organizuar? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

62. Sa e korruptuar mendoni se është Ushtria? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

63. Sa e korruptuar mendoni se është Policia e Shtetit? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 



96 
 

64. Sa i korruptuar mendoni se është SHISH-i? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

65. Sa e korruptuar mendoni se është Prokuroria? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

66. Sa të korruptuara mendoni se janë gjykatat? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

67. Sa e korruptuar mendoni se është Dogana? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

68. Sa e pavarur nga ndikimi politik mendoni se është Ushtria? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

69. Sa e pavarur nga ndikimi politik mendoni se është Policia e Shtetit? 
Shumë  
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
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70. Sa i pavarur nga ndikimi politik mendoni se është SHISH-i? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

71. Sa e pavarur nga ndikimi politik mendoni se është Prokuroria? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

72. Sa të pavarura nga ndikimi politik mendoni se janë Gjykatat? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

73. Sa e pavarur nga ndikimi politik mendoni se është Dogana? 
Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

74. Sa të efektshme do të jenë gjykatat ndaj korrupsionit dhe krimit të 
organizuar pas reformës në drejtësi? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

75. Sa mendoni se është i përhapur korrupsioni në prokurimet/tenderët në 
institucionet e sigurisë? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
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76. Sa njerëz punësohen në administratën shtetërore vetëm në bazë të 
meritës? 

Të gjithë 
Shumica 
Pakica 
Asnjë 
Nuk e di 
 

77. Sa njerëz punësohen në institucionet e sigurisë vetëm në bazë të 
meritës dhe aftësive? 

Të gjithë 
Shumica 
Pakica 
Asnjë 
Nuk e di 
 

78. Sipas jush, sa efektiv është kontrolli i Parlamentit mbi institucionet e 
sigurisë? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

79. A mendoni se nevojitet të forcohet kontrolli i parlamentit mbi 
institucionet e sigurisë? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

80. Sa e pengojnë korrupsioni dhe krimi i organizuar integrimin e Shqipërisë 
në BE?  

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
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81. Sa mendoni se do të përmirësohet siguria në Shqipëri pas anëtarësimit 
në BE? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

82. Pas sa vitesh mund të bëhet Shqipëria anëtare e plotë e BE-së? 
5 
10 
15 
20 
Asnjëherë 
Nuk e di 
 

83. Çfarë ndikimi mendoni se ka pasur pandemia Covid-19 për sigurinë e 
Shqipërisë në tërësi? 

Negativ 
Pozitiv 
Neutral 
 

84. Sa besim keni tek institucionet përgjegjëse për menaxhimin e 
pandemisë Covid-19? 

Shumë 
Disi 
Pak 
Aspak 
Nuk e di 
 

85. Çfarë ndikimi mendoni se do të ketë pandemia Covid-19 për sigurinë e 
rajonit të Ballkanit dhe Evropës? 

Negativ 
Pozitiv 
Neutral 
 

86. Çfarë ndikimi mendoni se do të ketë pandemia Covid-19 në sigurinë e 
Shqipërisë gjatë vitit në vazhdim? 

Negativ 
Pozitiv 
Neutral 
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87. Qarku 
Berat 
Dibër 
Durrës 
Elbasan 
Fier 
Gjirokastër 
Korçë 
Kukës 
Lezhë 
Shkodër 
Tiranë 
Vlorë 
 

88. Adresa e të anketuarit 
 

89.  Telefon i të anketuarit 
 
90. Telefoni i anketuesit 
 

  



101 
 

ANEKSI 2 – SHPËRNDARJA E KAMPIONIT NË 61 
BASHKITË 
 

 Bashkia Shpeshtësia Përqindja 

1.  Belsh 7 0.63 

2.  Berat 24 2.15 

3.  Bulqizë 11 0.99 

4.  Cërrik 11 0.99 

5.  Delvinë 4 0.36 

6.  Devoll 13 1.17 

7.  Divjakë 15 1.35 

8.  Dropull 4 0.36 

9.  Durrës 67 6.01 

10   Elbasan 54 4.84 

11   Fier 50 4.48 

12   Finiq 6 0.54 

13   Fushë-Arrëz 3 0.27 

14   Gjirokastër 14 1.26 

15   Gramsh 10 0.9 

16   Has 7 0.63 

17   Himarë 5 0.45 

18   Kamzë 32 2.87 

19   Kavajë 17 1.52 

20   Këlcyrë 3 0.27 

21   Klos 6 0.54 

22   Kolonjë 6 0.54 

23   Konispol 3 0.18 

24   Korçë 34 3.05 

25   Krujë 22 1.97 
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26   Kuçovë 14 1.26 

27   Kukës 17 1.52 

28   Kurbin 17 1.52 

29   Lezhë 25 2.24 

30   Libohovë 2 0.18 

31   Librazhd 11 0.99 

32   Lushnje 34 3.05 

33   Malësi e Madhe 12 1.08 

34   Maliq 17 1.52 

35   Mallakastër 11 0.99 

36   Mat 11 0.99 

37   Memaliaj 5 0.45 

38   Mirditë 10 0.9 

39   Patos 12 1.08 

40   Peqin 10 0.9 

41   Përmet 5 0.45 

42   Peshkopi 21 1.88 

43   Pogradec 24 2.15 

44   Poliçan 5 0.45 

45   Përrenjas 9 0.81 

46   Pukë 5 0.45 

47   Pustec 2 0.18 

48   Roskovec 9 0.81 

49   Rrogozhinë 9 0.81 

50   Sarandë 10 0.9 

51   Selenicë 8 0.72 

52   Shijak 10 0.9 

53   Shkodër 47 4.22 
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54   Skrapar 5 0.45 

55   Tepelenë 4 0.36 

56   Tiranë 221 19.82 

57   Tropojë 8 0.72 

58   Ura Vajgurore 10 0.9 

59   Vau i Dejës 14 1.35 

60   Vlorë 43 3.86 

61   Vorë 10 0.9 

Total 1,115 100 
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ANEKSI 3 – HARTA E SHPËRNDARJES 
GJEOGRAFIKE TË KAMPIONIT  
 

 





Barometri i Sigurisë Shqipëri 

Anketë Kombëtare


	Lista e Shkurtimeve
	Përmbajtja
	Parathënie
	Hyrje
	Metodologjia
	PYETËSORI
	KAMPIONI
	MBLEDHJA DHE PËRPUNIMI I TË DHËNAVE
	ANALIZIMI I TË DHËNAVE

	Gjetjet kryesore
	INFORMACIONI DEMOGRAFIK
	Grafiku 1. Moshat e të anketuarve
	Grafiku 2. Vendbanimi dhe vendi i punës
	Grafiku 3. Arsimimi i të anketuarve
	Grafiku 4. Etnia e të anketuarve
	Grafiku 5. Statusi i punësimit i të anketuarve
	Grafiku 6. Besimit fetar i të anketuarve

	KËRCËNIMET VETJAKE  DHE KOMUNITARE TË SIGURISË
	Grafiku 7. Siguria në vendbanim
	Grafiku 8. Siguria në vendbanim sipas gjinisë dhe vendbanimit të të anketuarve
	Grafiku 9. Siguria në vendin e punës
	Grafiku 10. Siguria në vendin e punës sipas gjinisë dhe vendit të banimit të anketuarve
	Grafiku 11. Kërcënimi kryesor ndaj sigurisë personale
	Grafiku 12. Kërcënimi i dytë më kryesor ndaj sigurisë personale
	Grafiku 13. Kërcënimi kryesor për sigurinë personale sipas vendbanimit dhe gjinisë
	Grafiku 14. Kërcënimi i dytë kryesor për sigurinë personale  sipas vendbanimit dhe gjinisë
	Grafiku 15. Perceptimi mbi sigurinë krahasuar me një vit më parë


	Kënaqësia me sigurinë dhe qëndrimet lidhur me qasjet për përmirësimin e sigurisë
	Grafiku 16. Niveli i kënaqësisë për sigurinë në vendin e banimit
	Grafiku 17. Niveli i kënaqësisë për sigurinë në vendin e banimit sipas zonave ku banojnë të anketuarit
	Grafiku 18. Niveli i kënaqësisë me bashkëpunimin midis pushtetit vendor dhe policisë për sigurinë
	Grafiku 19. Subjekti më i rëndësishëm për dhënien e sigurisë
	Grafiku 20. Subjekti më i rëndësishëm për dhënien e sigurisë sipas zonave të banimit
	Grafiku 21. Niveli i kënaqësisë me praninë e policisë në komunitete
	Grafiku 22. Niveli i kënaqësisë me praninë e policisë në zona rurale e periurbane në krahasim me zonat urbane
	Grafiku 23. Perceptimi i ndikimit të pranisë së policisë me nivelin e sigurisë
	Grafiku 24. Pritshmëritë e përmirësimit të sigurisë nga modernizimi i policisë
	Grafiku 25. Perceptimi i masave të cilat mund të rrisnin sigurinë
	Grafiku 26. Kënaqësia me kontributin të ushtrisë në sigurinë e vendit
	Grafiku 27. Perceptimi për kontributin e shërbimeve sekrete në sigurinë e vendit
	Grafiku 28. Pritshmëritë në lidhje me sigurinë për vitin e ardhshëm

	Siguria kombëtare dhe ndërkombëtare
	Grafiku 29. Perceptimi për kërcënimin kryesor për sigurinë e Shqipërisë
	Grafiku 30. Perceptimi për kërcënimin e dytë më të rëndësishëm për sigurinë e Shqipërisë
	Grafiku 31. Perceptimi për perceptimin për kryesor për sigurinë e Shqipërisë sipas gjinisë
	Grafiku 32. Ndikimi i pandemisë Covid-19 për sigurinë e Shqipërisë
	Grafiku 33. Ndikimi i pandemisë Covid-19 në sigurinë e Shqipërisë  gjatë vitit të ardhshëm
	Grafiku 34. Perceptimi për kërcënimin më të madh për sigurinë e Ballkanit
	Grafiku 35. Perceptimi për kërcënimin e dytë më të madh për sigurinë e Ballkanit
	Lidhur me perceptimin për marrëdhëniet mes shteteve ballkanike, ka një rënie të konsiderueshme me 13% të numrit të atyre që mendojnë se këto marrëdhënie janë më të mira se një vit më parë, krahasuar me barometrin e vitit 2019. Një numër më i madh, 42....
	Grafiku 36. Perceptimi e marrëdhënieve midis shteteve ballkanike në krahasim me një vit më parë
	Grafiku 37. Ndikimi i pandemisë Covid-19 për sigurinë e Ballkanit dhe Evropës
	Grafiku 38. Perceptimi për kërcënimin më të rëndësishëm për sigurinë botërore
	Grafiku 39. Perceptimi për kërcënimin e dytë më të rëndësishëm për sigurinë botërore
	NDIKIMET NDAJ SIGURISË SË SHQIPËRISË
	Vendet më miqësore
	Grafiku 40. Perceptimi për vendin më miqësor me Shqipërinë
	Grafiku 41. Perceptimi e vendit të dytë më miqësor me Shqipërinë
	Grafiku 42. Perceptimi e vendit të tretë më miqësor me Shqipërinë
	Grafiku 43. Ndryshimi i perceptimit për katër vendeve më miqësore mes dy barometrave

	NDIKIMI I VENDEVE PERËNDIMORE, NATO DHE BE MBI SIGURINË
	Grafiku 44. Perceptimi i ndikimit të NATO në sigurinë e Shqipërisë
	Grafiku 45. Perceptimi e ndikimit të BE në sigurinë e Shqipërisë
	Grafiku 46. Pritshmëritë për sigurinë pas anëtarësimit në BE
	Grafiku 47. Perceptimi për ndikimin e SHBA dhe Gjermanisë

	NDIKIMI I “AKTORËVE TË JASHTËM”
	Grafiku 48. Perceptimi për ndikimin e Turqisë
	Grafiku 49. Perceptimi për ndikimin e Kinës
	Grafiku 50. Perceptimi për ndikimin e Rusisë
	Grafiku 51. Rezultatet për perceptimin e ndikimit të Iranit
	Grafiku 52. Perceptimi për ndikimin e vendeve arabe


	Integrimi në BE dhe perceptimi për prioritetet kyçe
	Grafiku 53. Pritshmëritë për periudhën deri në anëtarësimin e Shqipërisë në BE
	Grafiku 54. Perceptimi për ndikimin e korrupsionit dhe krimit të organizuar për pengimin e anëtarësimit të Shqipërisë në BE
	Grafiku 55. Pritshmëritë për luftën kundër krimit të organizuar
	Grafiku 56. Pritshmëritë për kohën për rezultatet e luftës ndaj krimit të organizuar
	Grafiku 57. Pritshmëritë për luftën kundër krimit të organizuar e ndarë sipas gjinive dhe vendit të banimit
	Grafiku 58. Perceptimi për nivelin e kënaqësisë me luftën e shtetit kundër krimit të organizuar
	Grafiku 59. Perceptimi për respektimin e të drejtave të njeriut nga Policia
	Grafiku 60. Perceptimi për trajtimin e barabartë nga policia
	Grafiku 61. Perceptimi për punësimin në administratë sipas meritës dhe aftësive
	Grafiku 62. Perceptimi për punësimin në institucionet e sigurisë mbi bazën e meritës dhe aftësive
	Grafiku 63. Perceptimi për pavarësinë nga ndikimi politik i Forcave të Armatosura
	Grafiku 64. Perceptimi për pavarësinë nga ndikimi politik i Policisë së Shtetit
	Grafiku 65. Perceptimi për pavarësinë nga ndikimi politik i Shërbimit Informativ të Shtetit
	Grafiku 66. Perceptimi për ndikimin e politikës mbi Doganën
	Grafiku 67. Perceptimi për pavarësinë nga ndikimi politik i Prokurorisë dhe Gjykatave
	Grafiku 68. Perceptimi për forcimin e luftës ndaj korrupsionit dhe krimit të organizuar me krijimin e SPAK-ut
	Grafiku 69. Pritshmëritë lidhur me përmirësimin e efektivitetit të gjykatave në luftën kundër korrupsionit pas reformës në drejtësi

	Integriteti dhe besimi në institucione
	KORRUPSIONI NË INSTITUCIONET E SIGURISË DHE TË DREJTËSISË
	Grafiku 70. Perceptimi për korrupsionin në Forcat e Armatosura
	Grafiku 71. Perceptimi lidhur me korrupsionin në Policinë e Shtetit
	Grafiku 72. Perceptimi për korrupsionin në SHISH
	Grafiku 73. Perceptimi për korrupsionin në Dogana
	Grafiku 74. Perceptimi për korrupsionin në Prokurori
	Grafiku 75. Perceptimi për korrupsionin në Gjykata
	Grafiku 76. Perceptimi për korrupsionit në prokurimet publike të institucioneve të sigurisë

	BESIMI TEK INSTITUCIONET E SIGURISË DHE DREJTËSISË
	Grafiku 77. Perceptimi për besimin në Forcat e Armatosura
	Grafiku 78. Perceptimi për besimin te Policia e Shtetit
	Grafiku 79. Perceptimi për besimin te SHISH
	Grafiku 80. Perceptimi për besimin te Shërbimi i Zjarrfikësve
	Grafiku 81. Perceptimi për besimin te shoqëritë private të sigurisë
	Grafiku 82. Perceptimi për besimin te Prokuroria
	Grafiku 83. Perceptimi për besimin te Gjykatat

	BESIMI TEK INSTITUCIONET E KONTROLLIT DHE MBIKËQYRJES SË INSTITUCIONEVE TË SIGURISË
	Grafiku 84. Perceptimi për besimin te qeveria
	Grafiku 85. Perceptimi për besimin te Ministria e Mbrojtjes
	Grafiku 86. Perceptimi për besimin te Ministria e Brendshme
	Grafiku 87. Perceptimi për besimin tek institucionet përgjegjëse për menaxhimin e pandemisë Covid-19
	Grafiku 88. Perceptimi për efektivitetin e kontrollit të parlamentit mbi institucionet e sigurisë
	Grafiku 89. Rezultatet nëse kontrolli i parlamentit mbi institucionet e drejtësisë duhet forcuar

	ANEKSI 1 – PYETËSORI I ANKETËS
	ANEKSI 2 – SHPËRNDARJA E KAMPIONIT NË 61 BASHKITË
	ANEKSI 3 – HARTA E SHPËRNDARJES GJEOGRAFIKE TË KAMPIONIT

	kopertina shqip 02.pdf
	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4


